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Clădire nouă pentru Ambulatoriul 
de adulţi al Spitalului de Psihiatrie 
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Regulament nou pentru bursele ULBS
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Păltiniș Arena deschide sezonul 
de schi pe 30 noiembrie
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Actorii TNRS joacă 
de 1 Decembrie la Paris
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Pentru prima dată după pandemie, în Sibiu va avea loc, de 1 Decembrie, tradiţionala paradă 
militară de pe B-dul Coposu. Anul acesta se împlinesc 105 ani de la înfăptuirea Marii Uniri de la 
Alba Iulia, iar Sărbătoarea Naţională est legată de Sărbătoarea Sfântului Ierarh Andrei Şaguna. 
Manifestările aniversare cuprind, pe lângă parada militară, şi depuneri de coroane la 
monumentele eroilor, expoziţii, tradiţionalul spectacol „Noi suntem români”, Concert 
simfonic de Ziua Naţională a României, spectaculoasa retragere cu torţe şi multe alte 
evenimente organizate de instituţiile publice de cultură.  Paginile 6-7

Sibiul sărbătoreşte 
Ziua Naţională

Teatrul pentru Copii şi Tineret „Gong” Si-
biu deschide magia printr-un program speci-
al dedicat întregii familii. Sibiu Magic Show 
va avea loc anul acesta în perioada 6 – 11 de-
cembrie şi reuneşte în premieră naţională ar-
tişti din Argentina, Germania, Marea Brita-
nie, Spania şi România, într-un program cap-
tivant, cu spectacole de magie, iluzionism, ba-
loane de săpun, stand-up comedy, dar şi ate-
liere de magie pentru copii.

„Deschidem magia la Sibiu! Ţin să mulţu-
mesc în mod special Primăriei Sibiu pentru 
contribuţia esenţială în derularea acestui eve-
niment! Cu siguranţă nu am fi  putut organiza 
acest festival dacă Primăria nu ar fi  găsit o so-
luţie la efectele negative generate de Guvern 
prin emiterea OUG90 la fi nalul lui octombrie. 
Suntem norocoşi să fi m la Sibiu unde cultura 
e o tradiţie ce se respectă. Decembrie este lu-
na cadourilor şi vă aducem în dar bucuria de 
a fi  împreună ca o comunitate. Lăsaţi-vă pur-
taţi, aşadar, într-o lume în care imposibilul de-
vine posibil, aici la Sibiu Magic Show!”, a de-
clarat Adrian Tibu, managerul Teatrului „Gong”.

Bilete şi acces
Accesul la oricare din evenimentele de 

mai sus se face pe baza biletelor puse în vân-
zare online prin teatrulgong.ro sau la sediul 
Teatrului, de miercuri până vineri între ore-

le 11.00 – 18.00, sâmbăta între orele 10.00 
– 18.00 sau duminica între orele 10.00 şi 
14.00. Preţul unui bilet este de 24 de lei, ta-
rif unic, nemodifi cabil şi nereturnabil.

Asociaţia tribul artistic, în parteneriat cu 
Filarmonica de Stat Sibiu, invită publicul, joi, 
30 noiembrie, la spectacolul “Povestea solda-
tului”, pe muzica lui Igor Stravinski.

Inspirat de compoziţia omonimă a lui Igor 
Stravinski, scrisă în timpul Primului Război 
Mondial, “Povestea soldatului” face apel la una 
dintre cele mai puternice dihotomii din isto-
ria omenească, adică lupta între dorinţa de 
câştig material şi faimă şi trăirea unei vieţi li-
niştite, în conformitate cu natura, ce poate 
aduce bucurii autentice.

La Sibiu
Spectacolul de la Sibiu va avea loc joi, 

30 noiembrie, ora 19.00, în Sala Thalia a 
Filarmonicii de Stat Sibiu. Biletele se pot 
achiziţiona de la casieria Filarmonicii sau 
pe www.iabilet.ro, la preţul de 30 lei (50% 
reducere pentru elevi, studenţi, pensionari).

Turneul „Povestea soldatului” este imple-
mentat de Asociaţia tribul artistic şi co-fi -
nanţat de Administraţia Fondului Cultural 
Naţional (AFCN). Proiectul nu reprezintă 
în mod necesar poziţia Administraţiei Fon-
dului Cultural Naţional. AFCN nu este res-
ponsabilă de conţinutul proiectului sau de 
modul în care rezultatele proiectului pot fi  
folosite. Acestea sunt în întregime respon-
sabilitatea benefi ciarului fi nanţării.

„Povestea soldatului” se aude la SibiuMagicienii se reîntorc la Sibiu!  
VEZI PROGRAMUL COMPLET 
AL FESTIVALULUI AICI

https://mesageruldesibiu.ro/sibiul-sarbatoreste-ziua-nationala-a-romaniei-cu-un-spectacol-folcloric-extraordinar/
1.	https://mesageruldesibiu.ro/foto-noua-cladire-a-ambulatoriului-pentru-adulti-al-spitalului-clinic-de-psihiatrie-dr-gheorghe-preda-inaugurata/
2.	https://mesageruldesibiu.ro/universitatea-lucian-blaga-din-sibiu-a-aprobat-noul-regulament-de-acordare-a-burselor-principalele-modificari/
3.	https://mesageruldesibiu.ro/paltinis-arena-deschide-sezonul-de-schi-pe-30-noiembrie-party-si-un-concurs-spectacol-pe-1-decembrie/
4.	https://mesageruldesibiu.ro/de-1-decembrie-constantin-chiriac-si-actorii-tnrs-joaca-la-theatre-de-la-ville-paris/
https://mesageruldesibiu.ro/magicienii-se-reintorc-la-sibiu/
https://mesageruldesibiu.ro/povestea-soldatului-se-aude-la-filarmonica-sibiu/
www.mesageruldesibiu.ro
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Încep lucrările la Autostrada Sibiu – Făgăraş. 
Raluca Turcan: Motoarele economice ale Regiunii Centru, 
Sibiu şi Braşov, au nevoie de o „curea de transmisie” (CP)
Liderul PNL Sibiu, Raluca 
Turcan, a participat vineri 
la semnarea contractului 
pentru tronsoanele 
1 şi 2 ale Autostrăzii 
Sibiu – Sighişoara.

„Ştiu de cât timp e aş-
teptată o autostradă care 
să lege Sibiul de Braşov, 
iar acum consemnăm mo-
mentul în care încep, în 
sfârşit, lucrările. Astăzi 
am participat la Ministe-
rul Transporturile la sem-
narea contractului de atri-
buire a doua tronsoane din 
autostrada Sibiu Braşov, 
alături de colegul meu, 
Ministrul Sorin Grindea-
nu, de către directorul 
CNAIR si firma câştigă-
toare pe tronsoanele Boi-
ta -Avrig-Marşa si 
Avrig-Marşa -Arpaşu de 
jos. Vorbim deocamdată 
de jumătate din drumul 
până la Braşov, însă sunt 
în desfăşurare proceduri-
le pentru ca cele două mu-
nicipii să fie unite cu o au-
tostradă”, a transmis Ra-
luca Turcan.

Contractul pentru stu-
diul de fezabilitate şi pro-
iectul tehnic necesar con-
struirii autostrăzii Braşov 
– Făgăraş a fost semnat în 
vara anului 2021, iar anul 
viitor ar putea fi  lansată 
licitaţia pentru construc-
ţia celor circa 50 de kilo-
metri dintre Făgăraş şi 
Braşov, informează minis-
trul Culturii.

„Distanţa dintre Sibiu 
şi Făgăraş se parcurge 
acum în cel puţin o oră, iar 
până la Braşov se mai adau-
gă o oră, cel puţin, dar, de 
multe ori, din cauza aglo-
meraţiei, a nerăbdării unor 
şoferi şi a bravurii altora, 
se pun în pericol vieţi.

Este de subliniat şi in-
teresul economic, extrem 
de important atunci când 
discutăm de infrastructu-
ră. Motoarele economice 
ale Regiunii Centru, Sibiu 
şi Braşov, au nevoie de o 
”curea de transmisie”.

Prin acest proiect cru-
cial, deschidem noi opor-
tunităţi de dezvoltare eco-
nomică şi facem loc inves-
tiţiilor şi locurilor de mun-
că. Ştim cu toţii potenţi-
alul uriaş de creştere pe 
care îl deţine zona şi ştiu 
că în doar câţiva ani vom 
culege roadele infrastruc-
turii pe care începem să o 
construim acum”, a mai 
spus Turcan.

Raluca Turcan a vorbit 
şi despre importanţa au-
tostrăzii pentru localită-
ţile din judeţele Sibiu şi 
Braşov, care sunt acum 
tranzitate de traficul de 
mare tonaj.

„De conectarea directă 
a acestor oraşe vor benefi -
cia inclusiv comunităţile de 
la poalele Munţilor Făgă-
raş: Avrig, Porumbacu, Sco-
reiu, Arpaşu de Jos şi apoi 
mai departe spre Braşov, 

cu Ucea, Sâmbăta de Jos 
şi Beclean. Trafi cul de tran-
zit va fi  redus în localităţi-
le din zonă, ceea ce va du-
ce la o scădere semnifi ca-
tivă a poluării şi la creşte-
rea gradului de siguranţă 
rutieră. Sunt convinsă că 
odată cu această autostra-
dă viaţa oamenilor din a-
ceastă zona se va schimba 
rapid, iar noile generaţii 
vor avea o altă perspecti-
vă de dezvoltare atunci 
când camioanele de mare 
tonaj vor dispărea de pe 
străzi”, a mai spus Turcan.

Costul total al celor do-
uă tronsoane de autostra-
dă este aproximativ 3,4 mi-
liarde de lei.

Proiectarea şi constru-
irea celor 68,04 km de au-
tostradă dintre Sibiu şi Fă-
găraş a fost atribuită an-
treprenorului turc Makyol 
Insaat Sanayi Turizm VE 
Ticaret AS.
¤ Tronsonul 1: Boiţa (Auto-
stradaSibiu – Piteşti) – Avrig 
– Mârşa (DJ 105G) în lun-
gime de 14,25 km are o va-
loare de 1,89 miliarde lei 
fără TVA;
¤ Tronsonul 2: Mârşa 
(DJ105G) – Arpaşu de Jos 
(DN1) în lungime de 19,92 
km are o valoare de 1,54 
miliarde de lei, fără TVA.
¤ Sursa de fi nanţare: Pro-
gramul de Transport (PT)
¤ Durata de execuţie: 48 de 
luni (12 luni proiectare, 36 
de luni de execuţie)

Se primesc cereri 
pentru comercializarea 
produselor de Crăciun

Primăria Sibiu, prin Serviciul de 
Administrare a Domeniului 
Public, a stabilit locaţiile unde 
comercianţii vor putea vinde 
anul acesta produse specifice 
sărbătorilor de iarnă. Este vorba 
despre 20 de locaţii pe bulevar-
dul Nicolae Bălcescu, 10 locaţii 
în faţa magazinului Dumbrava şi 
câte 2 locaţii în cartierele 
Turnişor, Terezian, Cireşica, 
Guşteriţa, Valea Aurie, Vasile 
Aaron, pe bulevardul Mihai 
Viteazu, în zona Cedonia, şi zo-
na gară – Piaţa 1 Decembrie.
Pentru produsele destinate sărbăto-
rii de Crăciun perioada de comerci-
alizare va fi  15-27 decembrie.
Cei interesaţi să acceseze un 
spaţiu de comercializare trebuie 
să se programeze online, pe si-
te-ul https://spadpp.sibiu.ro/, 
în perioada 07 – 10 decembrie. 
Apoi trebuie să depună cererile 
şi să achite taxa de ocupare a 
domeniului public în perioada 
11-13 decembrie.
„Precizăm că se va putea solici-
ta şi emite doar un singur aviz 
pentru fiecare societate comer-
cială, persoană fizică autorizată, 
întreprindere familială sau în-
treprindere individuală. Mai 
multe detalii se găsesc aici: 
https://spadpp.sibiu.ro/site/de-
tail/909”, spun reprezentan�ii 
Primăriei Sibiu

Pe scurt
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LICITAŢIE
S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

PIEŢE SIBIU S.A. organizează în data de 21.12.2023, orele 
12:00 la sediul societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii Mari, nr. 16A 
(Piaţa Obor), licitaţie pentru închirierea spaţiilor și terenurilor 
rămase libere în pieţele din Municipiul Sibiu precum și spaţii 

pentru comerţul stradal de legume, fructe și fl ori.

Documentaţia pentru licitaţie va fi pusă la dispoziţia 
solicitanţilor la sediul societăţii din data de 11.12.2023. 

Termenul limită pentru înscrierea la licitaţie este 
19.12.2023 ora 12. 

Informaţii la tel. 0736/440349.

PUBLICITATEPUBLICITATE

Adoptă un PRIETEN !
Ei se aleg cu o FAMILIE, tu cu un prieten pe viaţă!

Primăria oraşului Avrig îi aşteaptă pe avrigeni şi pe locuitorii localităţiilor 
aparţinătoare, la adăpostul de câini din fosta unitate militară, pentru a adopta 

un câine. Aceştia vor fi  deparazitaţi şi vaccinaţi.

Program: luni – vineri – 10:00-18:00  Contact: 0744330789

Adoptă, 
NU cumpăra!

Directori de proiect vor fi  
trei cercetători internaţionali 
de la universităţile Stanford 
(SUA), Opole (Polonia) şi Que-
en Mary (Londra), care se vor 
alătura echipelor Universită-
ţii „Lucian Blaga” din Sibiu

Proiecte de aproape 
8 milioane de euro

Ministerul Cercetării, Ino-
vării şi Digitalizării a făcut 
publice, săptămâna trecută, 
rezultatele preliminare ale ce-
lei de-a doua etape a compe-
tiţiei dedicate atragerii de cer-

cetători de top din străinăta-
te în universităţile româneşti. 
Cu un buget total de 178 de 
milioane de euro, acoperit din 
fonduri PNRR, iniţiativa re-
prezintă cea mai ambiţioasă 
competiţie organizată până în 
momentul de faţă în sistemul 
românesc de cercetare.

Universitatea „Lucian Bla-
ga” din Sibiu a reuşit şi în a-
ceastă etapă o performanţă 
de excepţie, câştigând trei 
proiecte al căror buget cu-
mulativ este de 3,6 milioane 
de euro. Astfel, noile proiec-

te se adaugă celorlalte trei 
câştigate în etapa din luna 
mai, ceea ce ridică bugetul 
total al granturilor adjude-
cate de ULBS în cadrul com-
petiţiei la suma de 7,8 mili-
oane de euro.

Punctaje mari
În această a doua etapă a 

competiţiei, ULBS a excelat la 
disciplina Ştiinţe sociale şi uma-
niste, unde cele trei proiecte 
câştigătoare s-au clasat pe lo-
curile 2, 3 şi 4, cu 93.4, 93.3 şi 
respectiv 89.3 puncte. Toate ce-

le trei proiecte au fost depuse 
în domeniul Filologie, cu spri-
jinul local al cadrelor didacti-
ce de la Facultatea de Litere 
şi Arte (Departamentul de Stu-
dii Romanice). Cei trei cerce-
tători de renume internaţional 
care vor activa în următoare-
le 30 de luni în cadrul ULBS 
în calitate de directori de pro-
iect sunt Franco Moretti, Ka-
tarzyna Molek-Kozakowska şi 
Galin Tihanov.

Implementarea celor trei 
proiecte e estimată să în-
ceapă în ianuarie 2024.

ULBS câştigă trei granturi la competiţia de cercetare cu cel mai mare buget din România

La sfârşitul săptămânii 
trecute a fost inaugurată 
noua clădire a 
Ambulatoriului pentru 
Adulţi al Spitalului 
Clinic de Psihiatrie „Dr. 
Gheorghe Preda” Sibiu, 
cea mai recentă investiţie 
realizată de către Consiliul 
Judeţean Sibiu, în infra-
structura de sănătate.

Inaugurare cu fast
La inaugurare au partici-

pat Daniela Cîmpean, preşe-
dinta CJ Sibiu, alături de ad-
ministratorul public al jude-
ţului, Adrian Bibu, echipa de 
proiect, conducerea Spitalu-
lui de Psihiatrie şi numeroşi 
participanţi la cea de-a treia 
ediţie a conferinţe „Psihiatrie 
şi Psihologie Medico-Legală 
– Inter şi Transdisciplinari-
tate”, organizată la Sibiu în-
tre 23 – 25 noiembrie ac.

Între aceştia s-a afl at şi 
academician prof. univ. dr. Mir-
cea Lăzărescu, care a arătat 
că „Spitalul de Psihiatrie din 
Sibiu este cel mai vechi şi, tot-
odată, cel mai de actualitate 
spital de psihiatrie din Româ-
nia. El corespunde unei vizi-
uni a psihiatriei comunitare.”

Dr. Lucian Paziuc, preşe-
dinte al Asociaţiei Spitale-
lor de Psihiatrie din Roma-

nia, a apreciat că „la Sibiu 
se vede luminiţa de la capă-
tul tunelului în domeniul 
psihiatriei din România”, 
punctând buna colaborare a 
autorităţilor judeţene şi a 
managementului instituţiei 
medicale gazdă în moderni-
zarea spitalului.

Investiţie de peste 
10 milioane de lei

Obiectivul inaugurat a 
fost realizat în cadrul pro-
iectului „Investiţii în infra-
structura existentă a Spita-
lului de Psihiatrie Gheorghe 
Preda din Sibiu în vederea 

relocării ambulatoriului de 
specialitate adulţi”, fi nanţat 
din fonduri europene, obţi-
nute de CJ Sibiu prin POR 
2014 – 2020, în valoare de 
10,69 milioane lei, la care se 
adaugă o contribuţie proprie 
de 213.000 lei.

„Consiliul Judeţean Sibiu 
îşi cunoaşte menirea şi cau-
tă să găsească soluţii care să-i 
ajute pe oameni. Această clă-
dire, pe care astăzi o inaugu-
răm, este în folosul oameni-
lor care au nevoie de ajutor. 
La fel sunt şi toate celelalte 
clădiri medicale pe care le-am 
reabilitat şi modernizat, adu-

cându-le la nivelul dorit de 
pacienţi şi medici. Sunt do-
vada că tot ceea ce ţine de 
noi, ca autoritate judeţeană, 
facem”, a declarat Daniela 
Cîmpean, preşedinta Consi-
liului Judeţean Sibiu.

Clădire modernă
Constructorul desemnat 

prin licitaţie publică să re-
alizeze lucrarea a fost SC 
„NV Const” SRL, companie 
sibiană care, tot prin fondu-
rile europene obţinute de că-
tre Consiliul Judeţean Si-
biu, a reabilitat Pavilionu-
lui IV al Psihiatriei, unde 

funcţionează Secţia Geron-
tologie Psihiatrică, cu o ca-
pacitate de 50 de locuri.

Ambulatoriul pentru 
adulţi este amplasat pe lo-
cul fostei ”Camere de gar-
dă”, o clădire veche, cu pro-
bleme structurale, igrasie şi 
inefi cientă din punct de ve-
dere termic. În plus, dimen-
siunile clădirii, care avea un 
singur nivel, în suprafaţă de 
243 mp, nu permiteau spi-
talizările „de zi”.

Noua construcţie are o su-
prafaţă de 1.312 mp fi ind com-
pusă din demisol şi trei etaje 
şi include 20 de spaţii medica-
le (cabinete de consult, săli de 
tratament), laborator cu săli 
de recoltare, registratură, 3 
săli de aşteptare (câte una la 
fi ecare nivel), fi ind dotată cu 
lift pentru transport persoane.

Premiere
În premieră, noul Ambu-

latoriu pentru adulţi va avea 
un laborator de analize me-
dicale ce va putea fi  acredi-
tat RENAR, iar de servicii-
le sale vor benefi cia şi sibi-
enii care nu sunt internaţi, 
în baza trimiterii de la me-
dicul de familie.

Tot în premieră, aici vor 
funcţiona două noi cabinete 
medicale pentru specializă-

rile endocrinologie şi medi-
cină internă iar pentru con-
sultaţiile neurologice va fi  
amenajat încă un cabinet.

Astfel, pacienţii nu vor 
mai trebui transportaţi la 
Spitalul Clinic Judeţean de 
Urgenţă Sibiu pentru con-
sult la cele două specializări.

La ultimul etaj a fost ame-
najat un spaţiu multifuncţi-
onal destinat ergoterapiei (pic-
tură, sculptură în lut, gătit 
etc) şi pregătirii profesionale 
a personalului angajat.

Tot în cadrul proiectului 
derulat de către Consiliul Ju-
deţean Sibiu, noul Ambula-
toriu va fi  dotat cu echipa-
mente performante: analizor 
pentru detecţia prezenţei dro-
gurilor în organism şi anali-
zoare pentru biochimie, mi-
crobiologie, sediment urină, 
nivel VHS din sânge. Dotă-
rile de laborator vor mai in-
clude un incubator de culturi 
bacteriene, centrifugă, auto-
clav şi frigidere. În sprijinul 
activităţilor de investigaţii 
imagistice, vor fi  achiziţiona-
te câte un ecograf Doppler, 
electroencefalograf, electro-
miograf şi holter EKG.

Procedurile de achiziţie 
a dotărilor au fost parcurse, 
fi ind furnizate deja unele 
echipamente de laborator.

Clădire nouă pentru Ambulatoriul 
de adulţi al Spitalului de Psihiatrie
¤ Investiţia a fost realizată cu fonduri europene nerambursabile
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Primăria Sibiu a semnat, 
săptămâna trecută, contrac-
tul pentru execuţia lucrări-
lor de îmbunătăţire a efi ci-
enţei energetice a corpului 
vechi de clădire a şcolii Re-
gele Ferdinand, situată în 
cartierul Vasile Aaron, pe 
str. Şureanu.

Cu fonduri europene
Contractul încheiat cu SC 

NV CONST SRL are o va-
loare de 7,40 milioane de lei, 
din care 6,42 de milioane de 
lei sunt fonduri europene 
nerambursabile obţinute 
prin PNRR, restul reprezen-
tând contribuţia Municipiu-
lui Sibiu. “În total, am de-
pus proiecte pentru efi cien-
tizarea energetică a 10 clă-
diri ale unor unităţi de în-
văţământ, iar pentru 8 din-
tre acestea am obţinut deja 
fi nanţarea din fonduri euro-
pene, restul fi ind încă în eva-
luare. Urmează să depunem 
alte 5 proiecte similare în 
cadrul Programului Regiu-
nea Centru. La acestea se 
adaugă investiţii pentru con-
strucţia de creşe şi grădini-
ţe noi, precum şi extinderea 
mai multor şcoli şi licee şi 

reabilitarea clădirilor exis-
tente. Prin urmare, investi-
ţiile în educaţie vor fi  con-
sistente şi în următorii ani 
la Sibiu, ca şi până acum, în 
benefi ciul elevilor şi profe-
sorilor”, a declarat Astrid 
Fodor, primarul municipiu-
lui Sibiu.

Termen de realizare: 
11 luni

Lucrările la şcoala Rege-
le Ferdinand au ca termen 
de realizare 11 luni de la 
emiterea ordinului de înce-
pere şi presupun termoizo-
larea faţadelor, a soclului şi 
a planşeului peste ultimul 
etaj, înlocuirea tâmplăriilor 
exterioare existente cu tâm-
plărie de aluminiu cu geam 
termoizolant, reabilitarea 
învelitorii şi a sistemului de 
captare a apei pluviale, re-
facerea instalaţiilor de apă, 
a instalaţiilor de canalizare 
şi a celor destinate apelor 
meteorice, modernizarea in-
stalaţiilor electrice, instala-
rea unui sistem fotovoltaic 
alcătuit din 36 de panouri 
amplasate pe acoperiş, in-
stalarea unui sistem de ma-
nagement energetic integrat 

(Building Management 
System), care va controla şi 
monitoriza consumul de uti-
lităţi, pentru efi cientizare şi 
economie, modernizarea in-
stalaţiilor termice, prin re-
facerea distribuţiei şi înlo-
cuirea radiatoarelor existen-
te cu ventiloconvectoare, 
montarea de unităţi interi-
oare cu recuperare de căl-
dură pentru ventilarea spa-
ţiilor, instalarea de pompe 
de căldură aer-apă, reface-
rea fi nisajelor interioare în 
zonele de intervenţie şi re-
alizarea de trotuare perime-
trale în jurul clădirii.

Şcoală recent extinsă
În toamna anului trecut, 

printr-o investiţie a Primă-
riei Sibiu fi nanţată din fon-
duri europene, în valoare de 
14 milioane de lei, Şcoala 
Regele Ferdinand a fost ex-
tinsă cu un corp de clădire 
şi o sală nouă de sport.

Ordinul de începere a lu-
crărilor va fi  emis în urmă-
toarele zile, iar conducerea 
şcolii va lua măsurile nece-
sare pentru ca aceste lucrări 
să afecteze într-o cât mai mi-
că măsură orele de curs.

Clădirea veche a Şcolii Regele Ferdinand 
va fi eficientizată energetic Teatrul Naţional „Radu 

Stanca” Sibiu (TNRS) va ju-
ca, de Ziua Naţională a Ro-
mâniei, pe una dintre cele 
mai renumite scene ale Eu-
ropei şi ale lumii, la Paris, 
spectacolul „Jocuri, vorbe, gre-
ieri…”, în regia lui Silviu Pur-
cărete, cu actorul Constantin 
Chiriac în rolul principal.

Distribuţie remarcabilă
Evenimentul este progra-

mat la Théâtre de la Ville-Pa-
ris, Espace Pierre Cardin, în 
1 decembrie, la ora 19.00. Spec-
tacolul va putea fi  urmărit şi 
online, pe Scena Digitală. Spec-
tacolul „Jocuri, vorbe, greieri...” 
este o mărturisire că toţi avem 
nevoie să visăm, să ne jucăm, 
să căutăm acel loc de la capă-
tul curcubeului, unde nu mai 
contează anii sau ierarhiile 
sociale, ci doar bucuria de a 
ne întâlni cu marea poezie a 
lumii. Sub bagheta maestru-
lui Silviu Purcărete şi susţi-
nută principalul său interpret, 
Constantin Chiriac, alături de 
actorii TNRS, Poezia este la 
ea acasă, tot aşa cum frumu-
seţea, simplitatea şi emoţia 
intră într-un dialog fi resc cu 
publicul de toate vârstele.

„Constantin Chiriac este 
custodele unui tezaur de poe-
zie absolut uriaş, atât calita-
tiv cât şi cantitativ. Am fost 
mereu fermecat de această ca-
litate a dânsului şi de aici pro-
vine ideea de a împărtăşi şi 
publicului pe scenă ceva din 
farmecul acesta al lui mai pu-
ţin cunoscut. În general, des-
pre domnul Chiriac sunt cu-
noscute energia, puterea, stră-
lucirea viguroasă, dinamis-
mul, şi mai puţin latura mis-
terioasă, de sensibilitate şi fra-
gilitate, pe care am conside-
rat că merită să o celebrăm, 

în conjuncţie cu talentul şi en-
tuziasmul colegilor actori pe 
care îi are alături de el”, a de-
clarat Silviu Purcărete.

Şi online
Spectacolul „Jocuri, vorbe, 

greieri...” va fi  difuzat online, 
cu subtitrare în limbile france-
ză şi engleză, pe www.scena-di-
gitala.ro, fi ind disponibil pen-
tru vizionare începând din 1 de-
cembrie, ora 20.00, până în da-
ta de 2 decembrie, ora 4.00.

„Reprezentaţia pe care o 
vom susţine la Paris, de Ziua 
Naţională a României, se bu-
cură de o primire extraordi-
nară. Toate locurile sunt deja 
rezervate, fapt care ne bucu-
ră nespus. Datorită acestei ce-
reri foarte mari, am decis să 

oferim spectacolul în mod gra-
tuit pe scena-digitala.ro, timp 
de opt ore, pentru toţi cei ca-
re nu au reuşit să-şi facă re-
zervare. În acelaşi timp, este 
cadoul nostru de Ziua Naţio-
nală pentru publicul din Si-
biu, din România şi de pretu-
tindeni. Ne bucurăm de dia-
log şi colaborare extraordina-
re cu Ministerul Culturii din 
România, Institutul Cultural 
Român – Bucureşti şi Paris, 
Ministerul Afacerilor Externe 
din România, Ambasada Ro-
mâniei din Franţa şi Amba-
sada României la UNESCO 
Paris”, a declarat Constantin 
Chiriac, directorul general al 
TNRS şi preşedintele Festi-
valului Internaţional de Tea-
tru de la Sibiu (FITS).

Actorii TNRS joacă de 1 Decembrie la Paris

Universitatea „Lucian 
Blaga” din Sibiu a aprobat 
noul Regulament de acor-
dare a burselor, care 
include ultimele 
prevederi legislative

Cadrul legal
Prevederile legislative 

sunt cuprinse în Ordinul ME 
6463/02.10.2023, publicat în 
M.O nr. 913/10.10.2023 pri-
vind aprobarea Criteriilor 
generale de acordare a bur-
selor şi a altor forme de spri-
jin fi nanciar de la bugetul 
de stat pentru studenţii şi 
cursanţii din învăţământul 
superior de stat, învaţământ 
cu frecvenţă şi respectiv Or-
dinul ME nr. 6494/02.10.2023 
privind aprobarea Cuantu-
murilor burselor pentru stu-
denţii înmatriculaţi la pro-
gramele de studii universi-
tare, organizate cu fi nanţa-
re de la bugetul de stat, la 
forma de învăţământ cu frec-
venţă, în instituţiile de în-
văţământ superior de stat, 
în anul universitar 2023-2024

Burse mai mari
Raportat la vechiul regu-

lament, principalele modi-

fi cări vizează cuantumul 
burselor, criteriile de acor-
dare şi modul de repartiza-
re. Astfel, cuantumul bur-
selor de performanţă de tip 
I ( fostele burse de merit şi 
performanţă) va creşte de 
la la 700 şi respectiv 800 de 
lei, la 1200 lei, cu un prag 
al rezultatelor stabilit la 
media 8,50 pentru ciclul de 
licenţă şi 9,50 pentru cel de 
master, iar acelea de per-
formanţă de tip II ( fostele 

burse de excelenţă ştiinţi-
fi că) vor atinge un cuantum 
de 1500 lei. Tot în valoare 
de 1500 de lei vor fi  şi bur-
sele speciale (acordate pen-
tru performanţe cultural-ar-
tistice şi activităţi extracur-
riculare şi de voluntariat) 
şi cele pentru performanţă 
sportivă, în timp ce burse-
le sociale au fost majorate 
la 580 de lei la 900 lei. O 
categorie separată o consti-
tuie bursele sociale ocazio-

nale, în valoare de 1000 lei, 
acordate în baza documen-
telor justifi cative pentru îm-
brăcăminte şi încălţămin-
te, maternitate sau deces al 
unui membru al familiei, 
conform Regulamentului.

De asemenea, universita-
tea mai acordă şi bursele de 
excelenţă olimpică I/ interna-
ţională (pentru studenţii ca-
re au obţinut premii la olim-
piade internaţionale pe par-
cursul anilor de liceu), cuan-

tumul lor fi ind stabilit prin 
ordin de ministru, precum şi 
bursele ULBS. O altă modi-
fi care importantă se referă la 
schimbarea perioadei de acor-
dare – bursele se acordă pe 
durata unui an, cu excepţia 
burselor sociale ocazionale.

Modifi cări
O modifi care importan-

tă apare acolo unde noul 
criteriu ia în calcul venitul 
net lunar pe membru de fa-

milie obţinut în ultimele 
12 luni calendaristice şi nu 
în ultimele 3 luni, cum pre-
vedea fostul Regulament. 
Studenţii vor completa o 
cerere de acordare a bur-
sei sociale, cu toate venitu-
rile realizate de membrii 
familiei lor, precum şi o de-
claraţie pe proprie răspun-
dere că datele înscrise sunt 
corecte. Actele doveditoare 
nu mai sunt necesare pen-
tru veniturile realizate de 
membrii familiei, pentru 
că verifi carea acestor veni-
turi se va realiza prin plat-
forma PatrimVen, deţinu-
tă de ANAF.

De asemenea, studenţii ca-
re nu declară niciun venit, 
sau cei care au unul sau am-
bii părinţi plecaţi în străină-
tate, îşi vor susţine declara-
ţiile cu un raport de anchetă 
socială, întocmit de primăria 
de pe raza domiciliului.

Noul Regulament de acor-
dare a burselor a fost dez-
bătut la nivel de ULBS atât 
în forurile sale decizionale, 
cât şi împreună cu Asociaţi-
ile Studenţeşti şi cu studen-
ţii reprezentanţi în Consili-
ile facultăţilor şi Senat.

Regulemant Nou pentru bursele ULBS
¤ Principalele modificări  vizează cuantumul burselor, criteriile de acordare şi modul de repartizare
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CSU Sibiu a acuzat pro-
gramul infernal din ultime-
le 6 săptămâni, cu partide 
în Liga Naţională de bas-
chet masculin şi FIBA Eu-
rope Cup. După startul ex-
celent de sezon, cu victorii 
pe linie în Cupa României 
şi în campionat, între care 
una şi pe terenul CSM Ora-
dea, elevii lui Tomas Rinke-
vicius au devenit din ce în 
ce mai obosiţi, cedând par-
tide în care porneau cu pri-
ma şansă. Aşa s-a întâmplat 
şi duminică, la Vâlcea, 
într-un meci din runda a 9-a 
a Conferinţei B. CSU Sibiu 
a pierdut cu 69-80 (21-21, 
17-32, 16-9, 15-18).

Sfertul secund, decisiv
„Echipa noastră a înche-

iat cu o înfrângere al 10-lea 
meci disputat în ultimele 30 
de zile. În Liga Naţională de 
Baschet Masculin Getica 95, 
BC CSU Sibiu a cedat pe te-
renul lui CS Vâlcea cu sco-
rul de 80-69 în etapa a 10-a 
de campionat.

Partida din Sala Traian 
a început sub spectrul echi-
librului, aşa cum avea să se 
încheie primul sfert, cu sco-
rul de 21-21. Actul secund a 
adus un run impresionant 
pentru gazde, care avea să 
se dovedească decsiv, dar la 
cabine se intra cu scorul de 

53-38. Băiteţii lui Tomas 
Rinkevicius nu au renunţat 
la luptă şi după sfertul trei 
în care au primit doar nouă 
puncte, „galben-albaştri” 
aveau speranţe la o reveni-
re importantă. În actul de-
cisiv, băieţii noştri s-au apro-
piat în mai multe rânduri 
la două posesii lungi, dar to-
tal parcă a funcţionat împo-
triva lor şi nu s-au putut 
apropia mai mult. La fi nal 
s-a consemnat scorul de 
80-69 pentru echipa gazdă.“, 
a consemnat CSU Sibiu.

Uţă, 19 puncte
Rareş Uţă a fost cel mai 

bun marcator al echipei si-
biene, cu 19 puncte, plus 5 
recuperări. Monyea Pratt a 
reuşit 18 puncte, 8 recupe-
rări şi 6 pase decisive. Mi-
rel Dragoste şi-a trecut în 
cont 14 puncte, 4 recuperări 
şi 3 intercepţii. Pavlin Ivanov 
a terminat şi el double-di-
gits cu 13 puncte. Au mai 
marcat: Barro – 2 puncte 
(6r), Kuti – 2 şi Adnam – 1.

„Am început moale“
Rinkevicius a admis că 

Vâlcea a fost echipa mai bu-
nă şi spune că, odată înche-
iat capitolul FIBA Europe 
Cup, va putea în sfârşit să 
şi antreneze echipa, după 
perioada în care aceasta doar 

a jucat şi a călătorit. „Aş 
vrea să îi felicit pe cei de la 
Vâlcea. Au arătat caracter, 
au jucat un baschet bun în-
că de la început. Noi am în-
ceput moale meciul, mult 
prea moale. Probabil nu am 
fost pregătiţi din punct de 
vedere fi zic, pentru că nu e 
prima dată când o spun că 
am avut un program poate 
mult prea greu pentru noi. 
Multe meciuri care ne cos-
tă la nivelul de energie. Sper 
că ne putem recupera şi an-
trena de acum înoclo, pen-
tru că doar am călătorit şi 
am jucat. Nu vreau să caut 
scuze, Vâlcea a fost echipa 
mai bună în acest joc.“, a de-
clarat Tomas Rinkevicius.

Oboseala
Principalul marcator si-

bian la Vâlcea, Rareş Uţă, 
a recunoscut şi el la fi nal 
starea de oboseală care a cu-
prins echipa în ultima vre-
me. „Am început foarte prost 
acest meci. Oboseala îşi spu-
ne cuvântul, nu că ar fi  scu-
ză dar asta e realitatea. Es-
te foarte greu să joci 16 me-
ciuri în şase săptămâni. Am 
avut 16 mingi pierdute în 
primele două sferturi, iar 
gazdele ne-au dominat la re-
cuperare la început. Am avut 
foarte puţine recuperări 
ofensive, iar acest lucru s-a 

văzut. După aceea, am reu-
şit să ne revenim în apăra-
re, dar nu a fost sufi cient şi 
din păcate am pierdut. Ter-
minăm acum un ciclu, iar 
nu ne rămâne decât să ne 
revenim puţin şi revenim cu 
victorie în meciul cu Ora-
dea” a declarat Rareş Uţă 
la fi nal de meci.

„Cer mai mult respect“
Din păcate, grupul su-

porterilor care l-a contes-
tat în trecut pe Mircea Vulc, 
iar acum pe urmaşii aces-
tuia (ţinte principale – di-
rectorul sportiv Horaţiu 
Floca şi secundul Cătălin 
Vulc) pun în continuare pre-
siune pe club, speculând o-
rice perioadă mai puţin fas-
tă. Tensiunea e resimţită 
din plin la echipă, de aceas-

tă dată ieşind la rampă To-
mas Rinkevicius, antreno-
rul sub comanda căruia C-
SU Sibiu a cucerit în sezo-
nul trecut medaliile de 
bronz. „Aş dori să cer mai 
mult respect pentru echi-
pa mea, pentru jucătorii 
mei, pentru mine şi pentru 
clubul meu. Cred că meri-
tăm mai mult respect din 
partea unor persoane. Nu 
am mai vorbit despre asta 
până acum, dar simt aceas-
tă lipsă de respect încă de 
la începutul sezonului. Cred 
că merităm mai mult res-
pect, pentru club, pentru 
jucători, care luptă pe te-
ren, dar uneori nu o pot fa-
ce până la capăt din cauza 
anumitor cauze”, a spus To-
mas Rinkevicius după me-
ciul de la Vâlcea.

Rinkevicius: „Cred că merităm mai mult respect din partea unor persoane“

CSU Sibiu a anunţat luni 
cooptarea în lot a unui nou 
jucător de origine americană. 
A obţinut semnătura lui Marc 
Loving, care a semnat în acest 
sezon un angajament cu 
Hapoel Galil Gilbao, dar nu a 
ajuns să evolueze pentru echi-
pa din Israel din cauza con-
fl ictului iscat în Ţara Sfântă. 
Noul va purta numărul 1 pe 
maioul de joc. „Născut pe 16 
septembrie 1994 în Toledo, 
Ohio, Marc Loving are 29 de 
ani, măsoară 2.03 metri şi 
este un jucător de poziţia a 
4-a. El s-a format la Ohio 
State University, unde a evo-
luat timp de patru sezoane în 
NCAA. Primul său sezon pro-
fesionist l-a început în prese-
zon alături de Philadelphia 
76ers, după care mers în NBA 
G-League la Delaware 87ers. 
Şi următoarea stagiune a pe-
trecut-o în aceeaşi ligă la 
Agua Caliente Clippers of 
Ontario. În sezonul 
2021/2022 a ajuns la 
Leicester Riders, în Marea 
Britanie, unde a petrecut ulti-
mele două sezoane şi a strâns 
86 de partide pentru această 
grupare. „Sunt încântat să mă 
alătur echipei, aştept cu ne-
răbdare să concurez alături de 
echipă şi să câştigăm cât mai 
multe meciuri cu putinţă.”, a 
declarat Marc Loving.

Marc Loving, 
nr. 1 la CSU

Coşmarul remizelor con-
tinuă să ne bântuie în 
acest sezon. FC 
Hermannstadt a terminat 
la egalitate, 0-0, vineri 
seară, pe Stadionul 
Municipal, cu nou promo-
vata Poli Iaşi, meci în 
cadrul etapei a 17-a a 
Superligii.

Dan GREAVU

A fost un joc cu puţine 
faze de poartă, desfăşurat 
pe un frig pătrunzător, în 
faţa a mai puţin de 3000 de 
spectatori. În debutul pri-
mei reprize, Gabi Iancu şi 
Alexandru Jipa (‘12) au ra-
tat din poziţii foarte bune, 
pentru ca Daniel Paraschiv 
(‘20) să trimită în plasa la-
terală după ce a scăpat sin-
gur cu Silviu Lung Jr. Jo-
cul s-a stins apoi, în cea de-a 
doua repriză „îngheţând“ 
de-a dreptul.

Penalti irosit
Ieşenii au pasat mai mult 

în actul secund, iar în debut 
Căbuz s-a remarcat la şutul 
lui Buş (’48), scoţând în cor-
ner. Apoi „s-a aşternut liniş-
tea“ la cele 2 porţi. Chiar şi 
aşa, fără alte faze notabile, 
sibienii puteau câştiga. Mai 
întâi Silviu Lung Jr s-a opus 
şutului lui Fonseca (’88), ser-
vit de Petrescu. Apoi, în pri-
mul minut de prelungire dic-
tat de centralul Istvan 
Kovacs, o centrare aruncată 
în careul ieşean, deviată cu 
capul de Fonseca, a căzut pe 
mâna lui Florin Ilie. Faza a 
fost verifi cată cu ajutorul 

VAR, fi ind acordat rapid pe-
nalti. Din păcate, Petrişor 
Petrescu a tras pe lângă poar-
tă, iar partida s-a încheiat 
aşa cum a început, 0-0.

Lipsă de şansă
Măldărăşnu a recunos-

cut că echipa sa nu a prins 
o zi prea grozavă şi a pus 
egalul pe seama lipsei de 
şansă. „Am pierdut două 
puncte, deşi nu am jucat 
grozav. În prima repriză am 
avut trei ocazii mari, în a 
doua, alte două, inclusiv un 
penalty ratat. Ei au avut o 
singură ocazie. N-am avut 
şansă. Nu am avut astfel 
de ocazii nici în alte me-
ciuri”, a declarat la fi nal 
Marius Măldărăşanu.

De partea cealaltă, Leo 
Grozavu a văzut „un meci 
echilibrat. Prima repriză a 
fost a Sibiului, în a doua noi 
am fost mai insistenţi, chiar 

dacă nu am fost periculoşi 
în afara situaţiei de unu la 
unu cu portarul. Rezultatul 
a fost echitabil, după un 
meci de luptă. Norocul s-a 
întors cu faţa la noi, iar re-
zultatul ne dă bucurie. Nu 
reuşim să câştigăm, dar nici 
nu pierdem”.

Echipele
FC Hermannstadt: Căbuz 

– Butean, I. Stoica, Bejan, 
Oroian (’83 Medina) – Bala-
ure (’70 P. Petrescu), Mino, 
Alhassan (’70 Biceanu), Jipa 
– G. Iancu (’60 Neguţ), D. Pa-
raschiv (’83 Fonseca). Antre-
nor: Marius Măldărăşanu.

Poli: Lung – Martac, F. 
Ilie, Katanec, Ispas – Bor-
deianu (’75 Jatoba), Mar-
chioni – Ştefanovici (’80 Ghe-
orghiţă), A. Ciobanu (’46 Ro-
man), Luis Phelipe (’90 Sa-
mayoa) – Harrison (’46 Buş). 
Antrenor: Leo Grozavu.

Pe 5
În urma acestui rezultat, 

FC Hermannstadt rămâne 
pe 5 în clasament, cu 25 de 
puncte (5 victorii şi 10 remi-
ze) urmând ca în etapa ur-
mătoare să joace în depla-
sare, sâmbătă 2 decembrie, 
de la ora 14, cu UTA.

Arădenii sunt „pe val“ în 
ultimele 2 luni. Vin după o 
remiză albă, în Gruia, 0-0 
cu CFR Cluj, având un sin-
gur eşec în ultimele 9 par-
tide, 2-4 cu Oţelul, meci con-
siderat acasă, dar disputat 
la Sibiu. A bătut Dinamo, 
dar şi FCU la Craiova, şi a 
terminat la egalitate cu Fa-
rul, Rapid, FC Botoşani, Vo-
luntari şi Petrolul.

Împreună pentru Spital
Dincolo de activitatea 

sportivă, gruparea sibiană 
continuă să se implice în 
viaţa comunităţii. Astfel, 

AFC Hermannstadt a par-
ticipat la Gala Caritabilă 
„Mergem înainte“, un eve-
niment organizat de Asoci-
aţia pentru copil şi familie 
HEART în parteneriat cu 
asociaţiile BABY CARE SI-
BIU, Mâini Unite şi Asoci-
atia Spitalului de Psihia-
trie „Dr. Gheorghe Preda” 
Sibiu. „Am scos la licitaţie 
o minge de la partenerii noş-
tri de la Alexandrion Group 
şi un tricou cu autografele 
fotbaliştilor & staff-ului 
FCH. După licitaţie, pe min-
gea şi pe tricoul nostru s-au 

strâns peste 10.000 de lei 
şi astfel am contribuit la 
achiziţia unor echipamen-
te medicale pentru secţia 
de recuperare copii din ca-
drul Spitalului Clinic de Psi-
hiatrie «Gheorghe Preda»:

1. Dispozitiv medical ca-
re activează musculatura 
prin vibraţii

2. Aparat de electrosti-
mulare pentru recuperarea 
funcţieide înghiţire

La eveniment a fost pre-
zentă conducerea FCH & 
Mino Sota şi Silviu Balau-
re“, a transmis FCH.

Tabelă „îngheţată“ pe Stadionul Municipal
¤ FC Hermannstadt a bifat a 10-a remiză în actuala ediţie a Superligii, 0-0 cu Poli Iaşi

Clasament
1. FCSB  17 11 4 2 31-16  37
2. CFR Cluj  17 9 5 3 31-17  32
3. Rapid Bucureşti 17 8 6 3 33-20  30
4. Universitatea Craiova 17 8 5 4 25-17  29
5. FC Hermannstadt 17 5 10 2 24-16  25
6. Petrolul Ploieşti 17 5 10 2 21-17  25
7. Universitatea Cluj 17 5 8 4 25-25  23
8. Farul Constanţa 17 6 4 7 24-28  22
9. Otelul Galati 17 3 11 3 17-17  20
10.   Sepsi OSK 
     Sf. Gheorghe 17 5 5 7 19-20  20
11. FC Voluntari 17 5 5 7 24-31  20
12. Poli Iaşi 17 4 7 6 19-23  19
13. UTA Arad 17 4 7 6 19-25  19
14. FC U Craiova 1948 17 5 3 9 27-31  18
15. Dinamo Bucureşti 17 2 4 11  9-28  10
16. FC Botoşani 17 0 8 9 18-35  8

Rezultatele etapei a 17-a
FC Hermannstadt –Politehnica Iaşi 0-0
Petrolul Ploieşti –FC Botoşani 2-1 (0-0
FC Voluntari – Farul Constanţa 4-2 (3-0)
CFR 1907 Cluj –UTA Arad 0-0
Oţelul Galaţi – Universitatea Craiova 1-3 (1-0)
Dinamo Bucureşti –FCSB 0-1 (0-0)
FC U 1948 Craiova –Sepsi OSK Sfântu Gheorghe 2-1 (1-1)
Rapid Bucureşti – U Cluj 2-3 (2-1)
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Sibiul sărbătoreşte Ziu
 Pentru prima dată după pandemie, în Sibiu va avea loc, de 1 decembrie, tradiţio
După o pauză de patru ani, 
autorităţile locale au pregătit 
o serie de evenimente pentru 
a marca Ziua Naţională a 
României la Sibiu, mai ales 
că anul acesta se împlinesc 
105 ani de la înfăptuirea 
Marii Uniri de la Alba Iulia. 
Dealtfel, şi anul acesta 
Sărbătoarea Naţională este 
legată de Sărbătoarea 
Sfântului Ierarh Andrei 
Şaguna. Din program nu va 
lipsi tradiţionalul spectacol 
”Noi suntem Români!”.

Evenimente
Instituţia Prefectului –Jude-

ţul Sibiu în colaborare cu Con-
siliul Judeţean Sibiu, Primăria 
Municipiului Sibiu, Academia 
Forţelor Terestre „Nicolae Băl-
cescu” din Sibiu, Universitatea 
„Lucian Blaga din Sibiu, şi ce-
lelalte structuri din cadrul Sis-
temului Naţional de Apărare, 
Ordine Publică şi Securitate Na-
ţională din judeţul Sibiu vor or-
ganiza o serie de manifestări 
aniversare care cuprind depu-
neri de coroane la monumente-
le eroilor, o defi lare cu trupe, 
tehnică militară şi de interven-
ţie pe bd. Corneliu Coposu, ex-
poziţii, tradiţionalul spectacol 
„Noi suntem români”, Concert 
simfonic de Ziua Naţională a 
României şi tradiţionala retra-
gere cu torţe.

Pregătiri pentru 
1 Decembrie

Înainte de marea sărbătoa-
re, Primăria Sibiu a montat 
5.500 de drapele naţionale pe 
principale artere din oraş pen-
tru a marca astfel această zi 
importantă pentru toţi româ-
nii. Dintre acestea, 1000 de 
steaguri sunt noi, fi ind cum-
părate pentru a le înlocui pe 
cele deteriorate.

Tradiţionalul spectacol 
”Noi suntem români!”

În 1 decembrie, Consiliul 
Judeţean Sibiu şi Junii Sibi-

ului vin cu un dar de sufl et 
pentru toţi românii: Specta-
colul extraordinar „Noi sun-
tem români!”. Manifestarea, 
devenită tradiţie pentru Si-
biu şi România se desfăşoară 
la Sala „Transilvania”, iar in-
trarea este gratuită. Pentru 
a facilita accesul la această 
sărbătoare pentru cât mai 
multe persoane, spectacolul 
este transmis în direct pe ca-
nalul TVR 1 şi pe internet, 
prin Livestream România.

Români de pretutindeni 
sunt uniţi în cuget, de Ziua 
Naţională a României, sub 
semnul cântecului şi jocului 
popular românesc, al portu-
lui moştenit din străbuni, gra-
ţie manifestării „Noi suntem 
români!”, proiect cultural de-
rulat de Consiliul Judeţean 

Sibiu prin Centrul Judeţean 
pentru Conservarea şi Promo-
varea Culturii Tradiţionale 
„Cindrelul-Junii” Sibiu, cofi -
nanţat de Primăria Munici-
piului Sibiu.

Nume mari pe scenă, 
de 1 Decembrie

De Ziua Naţională a ţării, 
din centrul României, de la 
Sibiu, porneşte un mesaj de 
iubire şi preţuire pentru ro-
mânii de ieri, care au contri-
buit la înfăptuirea Unirii, pen-
tru românii de azi care vor-
besc lumii întregi despre Ro-
mânia frumoasă şi pentru ro-
mânii de mâine, copiii care 
primesc moştenirea cultura-
lă şi istorică a acestui pământ. 
Astfel, spectacolul extraordi-
nar „Noi suntem români!”, or-

ganizat la Sala „Transilvania” 
din Sibiu, în data de 1 decem-
brie 2023, ora 14.30 va reuni 
deopotrivă cântece patriotice, 
cântece şi dansuri populare 
româneşti. Protagonişti vor 
fi : Ansamblul Folcloric Profe-
sionist „Cindrelul-Junii Sibi-
ului”, Ansamblul Folcloric 
„Ceata Junilor”, Şcoala de 
Dans „Ioan Macrea”, Orches-
tra „Lăutarii” din Chişinău, 
dirijată de maestrul Nicolae 
Botgros, Nicolae Furdui Ian-
cu, Tudor Furdui Iancu, Tra-
ian Stoiţă, Răzvan Năstăses-
cu, Cristian Fodor, Ovidiu 
Homorodean, Sebastian Ema-
nuel Stan, Ilie Caraş, Viorel 
Nicolae Pop, Paula Medrea, 
Cosmin Bîrlan, Geanina Ga-
vrilă, Ina Chiriac, Nicu Mâ-
ţă, Sînziana Ştefan, Ioana Şte-

fan, Anda Horoba, Cristina 
Diaconescu, Marina Roşu, Ro-
xana Goia, Mariana Anghel, 
Adriana Anghel, Adrian Neam-
ţu, Angelica Flutur, Olguţa 
Berbec, Remus Novac, Vasili-
ca Tătaru, Nicuşor Iordan, 
Alina Bîcă, Dumitru Teleagă, 
Alina Pinca, Codruţa Rodean, 
Bogdan Cioranu, Bogdan To-
ma, Oana Bozga, Gabriel Du-
mitru, Iulia Mihai, Oana To-
moiagă, Paul Ananie, Virgi-
nia Irimuş, Daniel Pop, Şirin 
Narenji, Daria Gâdea.

Conceptul artistic al spec-
tacolului este semnat de ma-
nager Silvia Macrea sub mot-
to-ul „Copiii – viitorul Ro-
mâniei” şi pune accent pe 
importanţa păstrării iden-
tităţii naţionale, prin inter-
mediul culturii.

Gazda concertului extraor
dinar este îndrăgita prezen
tatoare Iuliana Tudor.

În direct pe TVR 1
Accesul se face pe bază d

invitaţie, care se distribui
în mod gratuit, în limita lo
curilor disponibile, câte do
uă locuri/persoană, începând
de miercuri, 29 noiembri
2023, orele 16.00, la Sala
„Transilvania”.

Organizatori: Consiliul Ju
deţean Sibiu, Centrul Jude
ţean pentru Conservarea ş
Promovarea Culturii Tradiţi
onale „Cindrelul-Junii” Sibiu

Spectacolul va fi  transmi
ÎN DIRECT pe canalul TVR 
şi pe internet, prin Livestream
România, vineri, 1 Decembri
2023, începând cu ora 14.30

PUBLICITATE

Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!Gusturile copilăriei le găseşti la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

Ziua Naţională 
la Muzeul Naţional 
Brukenthal
Toate instituţiile culturale din 
subordinea Ministerului Culturii 
au pregătit un program special 
de 1 Decembrie. De ziua româ-
nilor, accesul este gratuit pentru 
toţi vizitatorii la Muzeul de 
Istorie-Casa Altemberger.
Evenimente:
- 28 noiembrie 2023, ora 12.00 
vernisaj expoziţie Fenomenul 
Piteşti, Muzeul de Istorie-Casa 
Altemberger
- 29 noiembrie 2023, expunere 
lucrarea Horea de Ioan 
Constande
- 1 Decembrie 2023, vizită gra-
tuită la Muzeul de Istorie-Casa 
Altemberger, program 9-17.

Program de 1 Decembrie:
9.00 – 17.00 Muzeul de 
Istorie-Casa Altemberger
9.0 – 17.00 Muzeul de Istorie 
Naturală
10.00 – 18.00 Palatul 
Brukenthal din Piaţa Mare
ÎNCHIS Muzeul de Artă 
Contemporană şi Muzeul de 
Istorie a Farmaciei

Urmează două sărbători importante în 
Sibiu: Sărbătoarea Sfântului Ierarh Andrei 
Şaguna în 30 noiembrie şi Ziua Naţională 
în 1 decembrie. Autorităţile locale au pre-
gătit o serie de evenimente pentru a marca 
aceste ocazii, buna desfăşurare a acestora 
necesitând o serie de închideri ale trafi cu-
lui, avizate de Comisia pentru sistematiza-
rea circulaţiei după cum urmează:

Pentru marcarea Sărbătorii 
Sfântului Ierarh Andrei 
Şaguna – 29 noiembrie
În 29 noiembrie, Mitropolia Ardealului va 
organiza un ceremonial militar-religios 
pentru sărbătorirea Zilei Sfântului Ierarh 
Andrei Şaguna. Pentru acesta, parcarea în 
faţa Catedralei Ortodoxe de pe str. 
Mitropoliei va fi  restricţionată în data de 
29 noiembrie între orele 6.00- 20.00, iar 
trafi cul pe strada Mitropoliei (tronsonul cu-
prins între strada Tribunei şi strada Al. 
Odobescu) va fi  închis în data de 29 no-
iembrie între orele 18.00- 20.00.

Repetiţiile pentru defi larea de 
Ziua Naţională – 29 noiembrie
În 29 noiembrie, vor avea loc repetiţiile 

pentru defi larea program
Naţională a României – 
Trafi cul va fi  închis pe b
– Piaţa Unirii – girator
Milea între orele 08.00
că accesul dinspre str. C
Pompeiu Onofreiu va fi  
care doresc să ajungă la
centrală. Strada Berărie
tronsonul dintre str. Gim
dul C. Coposu, iar acces
Independenţei dinspre b
va restricţionat în inter
Gh. Lazăr, va fi  închisă 
Pompeiu Onofreiu şi bu
în intervalul orar 08.00
Circulaţia pe bulevardu
dintre str. Av. Ilie Măce
va fi  închisă între orele 
pentru şoferii care se d
Unirii. Circulaţia va fi  p
deplasează dinspre bule
str. A. Şaguna
Între orele 08.00 -12.0
va fi  închisă circulaţiei 
şi giratoriul de la Hotel
Parcarea de lângă Sala T
din lateralul magazinulu

Închideri de trafic pentru ziua sfântului 
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Accesul în sala de spectacol es-
te permis până la ora 14.15.

Portretul lui Horea, 
realizat de artistul Ioan 
Constande, expus în 
premieră la Muzeul 
Naţional Brukenthal

Cu prilejul Zilei Naţionale a 
României va fi  expusă în Gale-
ria de Artă Românească a Mu-
zeului Naţional Brukenthal lu-
crarea realizată de Ioan Constan-
de/Costande (n. 9 decembrie 1819, 
Rahău, Sebeş, jud. Alba, – d. 1879, 
Sibiu) intitulată ”Horea”.

Lucrarea provine dintr-o 
colecţie privată din Bucureşti 
şi a fost adusă la Muzeul Na-
ţional Brukenthal pentru re-
staurare.

În ultima vreme lucrarea 
şi-a recăpătat frumuseţea de 

la început şi cu acest prilej va 
fi  expusă temporar, în premi-
eră, în expoziţia noastră, în 
perioada 29 noiembrie 2023 
– 1 aprilie 2024.

Răscoala transilvăneană 
din 1784 a avut un mare ecou 
în Europa, lucru confi rmat şi 
prin numărul mare de stam-
pe cu chipurile lui Horea, Cloş-
ca şi Crişan care au circulat 
în Europa Centrală. În seco-
lul XIX existau numeroşi ro-
mâni transilvăneni care aveau 
în casă, pe perete, chipurile 
lui Horia şi Cloşca, lucru men-
ţionat de A. de Gerando şi I. 
Selegeanu în 1868.

Artiştii transilvăneni Franz 
Neuhauser şi Anton Steinwald 
din Sibiu, la comanda guver-
natorului Samuel von 
Brukenthal, au realizat chi-
purile lui Horea, Cloşca şi Cri-
şan în timpul când erau în-
temniţaţi la Alba Iulia (a se 
vedea „Răscoala lui Horea”, 
de D. Prodan, apărut la Edi-
tura Ştiinţifi că şi Enciclope-
dică, Bucureşti, 1984).

În secolul XIX, datorită 
mişcării de emancipare a ro-
mânilor din Transilvania, a-
pare un nou val în care per-
sonalităţile marcante din is-
toria acestui ţinut sunt pic-
taţi sau se realizează nume-
roase gravuri la Sibiu sau Bu-
dapesta. În această perioadă, 
unul dintre cei mai valoroşi 
artişti transilvăneni care re-
alizează diferite gravuri cu 
Horea, Cloşca, Crişan, Avram 
Iancu, Gheorghe Bariţiu ş.a. 
este pictorul Ioan Constande 
sau Costande.

Născut în apropierea Sebe-
şului, la Alba la Rahău, a studi-
at între anii 1834-1843 la Aca-
demiile de Arte Frumoase din 
Budapesta şi Viena. Din acest 
considerent, în marea majorita-
te a lucrărilor sale se semnează 
ca Pictor academic. A rămas în 
istoria artei din România ca unul 
dintre principalii pictori dar mai 
ales desenatori şi litografi . A fost 

profesor la Institutul „Terezia-
num” din Sibiu, din 1841 şi par-
ticipant la Revoluţia din 1848 în 
calitate de comandant al gărzi-
lor civile din Ocna Sibiului.

Ziua Naţionala la Mediaş
În acest an, programul ar-

tistic dedicat Zilei Naţionale 
a României, organizat la Me-
diaş, se va desfăşura în Piaţa 
Corneliu Coposu, în data de 1 
decembrie, începând cu ora 
12.00. Primăria Municipiului 
Mediaş a pregătit un specta-
col folcloric deosebit, cu ocazia 
aniversării a 105 ani de la Ma-
rea Unire din 1918. Medieşe-
nii vor putea asista la concer-
te ale binecunoscutelor inter-
prete de muzică populară Sa-
va Negrean Brudaşcu şi Veta 
Biriş. De asemenea, progra-
mul artistic desfăşurat în Pia-
ţa Corneliu Coposu îi are ca 
invitaţi pe îndrăgiţii artişti ai 
zonei Târnavelor – Ciprian şi 
Mihaela Istrate, alături de gru-
pul instrumental „Ceteraşii de 
pe câmpie“, dar şi pe artiştii 
locali Costel Popa, Emilia Mun-
tean şi Bianca Creţu.

Sadu sărbătoreşte Ziua 
Naţională cu ceremonie 
şi paradă militară!

Primăria şi Consiliul local 
al comunei Sadu împreună cu 
Parohiile Sadu I şi II, în par-
teneriat cu Arhiepiscopia Si-
biului, vă invită joi 30 noiem-
brie să ne unim pentru a săr-
bători evenimentele prilejui-
te de Ziua Naţională a Româ-
niei. Astfel programul acestei 
zile va începe cu slujba reli-
gioasă, urmată de plecarea în 
procesiune a celor două paro-
hii la Monumentul Eroilor, 
unde începând cu ora 12.00 
va avea loc ceremonia milita-
ră: intonarea Imnului de stat 
al României, depunere de co-
roane, pomenirea eroilor nea-
mului, parastas de pomenire 
a preotului militar Sava Să-
voiu Popovici şi alocuţiuni.

Expoziţie de Tehnică Militară
09.00 – 15.00 – Parcarea din Piaţa Teatrului de pe Bulevardul Corneliu Coposu.
Organizator – Structurile din cadrul Sistemului Naţional de Apărare, Ordine Publică şi Siguranţă 
Naţională din judeţul Sibiu.

Ceremonii militare de depunere de coroane şi jerbe de fl ori
09.00 – în faţa clădirii unde a funcţionat Consiliul Dirigent, Sibiu, strada Nicolae Bălcescu, nr.6.
09.30 – În faţa clădirii unde a fost sediul preşedintelui Consiliului Dirigent, Iuliu Maniu, actualul 
Rectorat al Universităţii „Lucian Blaga” din Sibiu, Bulevardul Victoriei, nr.10.
09.45 – Monumentul Ostaşului din toate timpurile din faţa Cercului Militar Sibiu, Bulevardul 
Victoriei, nr. 2-4.
Organizator – Instituţia Prefectului – Judeţul Sibiu, Primăria Municipiului Sibiu şi Consiliul Judeţean 
Sibiu în colaborare structurile din cadrul Sistemului Naţional de Apărare, Ordine Publică şi 
Siguranţă Naţională din judeţul Sibiu.

Defi lare cu Trupe şi Tehnică Militară
11.00 – Bulevardul Corneliu Coposu.
Organizator – Instituţia Prefectului – Judeţul Sibiu şi Primăria Municipiului Sibiu în colaborare struc-
turile din cadrul Sistemului Naţional de Apărare, Ordine Publică şi Siguranţă Naţională din Sibiu.
Expoziţiei Documentară „Epistolarul Sfântului Andrei Şaguna din Arhivele Bibliotecii Academiei 
Române”
12.00 -Muzeul Asociaţiunii din Palatul Astra, strada George Bariţiu nr.5.
Organizator – Consiliul Judeţean Sibiu şi Biblioteca Judeţeană Astra.

Spectacol Extraordinar „Noi Suntem Români”
14.30 – Sala Polivalentă Transilvania, strada Octavian Goga, nr.1.
Organizator – Ansamblul Folcloric Profesionist „Cindrelul – Junii Sibiului” şi Consiliul Judeţean Sibiu;
Eveniment „Acasă-i România”
16.00 – Biblioteca Judeţeană Astra Sibiu – Sala festivă, str. George Bariţiu, nr.5/7.
Organizator – Consiliul Judeţean Sibiu şi Şcoala Populară de Arte şi Meserii „Ilie Micu” Sibiu.

Retragere cu Torţe
18.00 – Itinerar: Monumentul Eroilor din Pădurea Dumbrava – Calea Dumbrăvii – Strada Mikhail V. 
Lomonosov – Strada Justiţiei – Bulevardul Victoriei – Monumentul Ostaşului din toate timpurile din 
faţa Cercului Militar Sibiu – Monumentul Eroilor Revoluţiei din faţa Centrului Cultural „Ion Besoiu” 
– Strada Constantin Noica – Monumentul Eroilor Revoluţiei din Decembrie 1989 al Inspectoratului 
de Poliţie Judeţean Sibiu – Monumentul Eroilor Revoluţiei din Decembrie 1989 al Academiei 
Forţelor Terestre „Nicolae Bălcescu” din Sibiu – Academia Forţelor Terestre „Nicolae Bălcescu” din 
Sibiu.
Organizator: Structurile din cadrul Sistemului Naţional de Apărare, Ordine Publică şi Securitate 
Naţională din judeţul Sibiu.

Concert Simfonic de Ziua Naţională A României
19.00 – Sala Thalia, str. Cetăţii, nr. 3-5.
Organizator: Consiliul Judeţean Sibiu şi Orchestra Filarmonicii de Stat din Sibiu în colaborare cu so-
liştii Baletului Operei Naţionale din Bucureşti.
Expoziţie Foto-Documentară şi Proiecţii de Film
28.11 – 07.12.2023 – Zilnic în intervalul orar 10.00 – 16.00, Cercul Militar Sibiu, Bulevardul 
Victoriei, nr.2-4.
Organizator – Cercul Militar Sibiu.

Programul evenimentelor organizate în municipiul Sibiu
cu prilejul aniversării Zilei Naţionale a României

mată pentru Ziua 
1 decembrie. Astfel:

bulevardul C. Coposu 
iu bulevardul V. 

0 şi 12.00. Precizăm 
Constituţiei spre str. 
permis pentru cei 
a spitale sau în zona 
ei va fi  închisă pe 
mnasticii şi bulevar-
sul pe str. 
bulevardul Coposu 
rvalul menţionat. Str. 
circulaţiei între str. 

ulevardul C. Coposu, 
0 – 12.00
l Victoriei, tronsonul 
laru şi str. Şaguna, 
08.00 şi 12.00 

deplasează spre Piaţa 
permisă celor care se 
evardul Victoriei spre 

00, str. Zaharia Boiu 
între str. Dr. Stâncă 
lul Ramada.
Thalia şi parcările 
ui Dumbrava vor fi  

închise începând cu 29 noiembrie, ora 0.00 
până în 1 decembrie, ora 15.00

În 1 Decembrie, pentru 
defi lare, se vor institui 
următoarele închideri 
de trafi c şi parcări:
Circulaţia pe bulevardul Corneliu Coposu şi 
în Piaţa Unirii (între sensul giratoriu de la 
Hotel Ramada şi sensul giratoriu cu bule-
vardul V. Milea) va fi  închisă în 1 decembrie 
între orele 06.30 şi 15.00. Accesul va fi  
totuşi permis de pe str. Constituţiei spre 
str. Pompeiu Onofreiu, pentru accesul către 
spitale şi spre centru. Strada Berăriei va fi  
închisă pe tronsonul dintre str. Gimnasticii 
şi bulevardul C. Coposu, iar accesul pe str. 
Independenţei dinspre bulevardul Coposu 
va restricţionat în intervalul menţionat. Şi 
str. Gh. Lazăr, va fi  închisă circulaţiei între 
str. Pompeiu Onofreiu şi bulevardul C. 
Coposu, în acelaşi interval orar.
Circulaţia pe str. Banatului şi pe bulevardul 
Victoriei (între str. Ilie Măcelaru şi str. 
Şaguna) va fi  închisă în 1 decembrie, între 
orele 06.30 şi 12.30. Aici va avea loc o 
ceremonie de depunere de coroane la mo-
numentul din faţa Cercului Militar.

Parcarea Teatrului şi parcările de sub zidul 
Cetăţii de pe bulevardul C. Coposu vor fi  
închise din 29 noiembrie, ora 16.00 până 
în 1 decembrie, ora 15.00. Aici va avea loc 
expoziţia de tehnică militară organizată cu 
ocazia Zilei Naţionale a României.
”Prin urmare, şoferii sunt rugaţi să oco-
lească aceste zone pentru a evita eventuale 
neplăceri. De asemenea, traseele de trans-
port public vor circula deviat atât în data 
de 29 noiembrie, cât şi în data de 1 de-
cembrie, informaţiile despre rutele pe care 
vor circula urmând să fi e publicate pe si-
te-ul https://tursib.ro/”, transmit repre-
zentanţii Primăriei Sibiu.

ierarh Andrei Şaguna şi Ziua Naţională
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MULT MAI MULT DECÂT NIȘTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAȚĂ ADEVĂRATĂ (182)  

Vineri, 1 Decembrie 2023
Este data când se vor împlini 105 ani de când româ-

nii mereu vin la Alba Iulia, în Ardeal, cu gândul curat 
şi cu inima fierbinte, purtând la reverul hainelor de 
sărbătoare cocarde vopsite în Roşu, Galben şi Albas-
tru. Mărturie a dragostei lor de ţară. De credinţa stră-
bună şi de neam. Şi un sfat, oferit ţie, cititorule de zi-
ar: de fiecare dată, când te vei afla în faţa altarului u-
nei bătrâne sau tinere biserici a neamului românesc, 
te rog să priveşti cu luare aminte chipurile şi veşmin-
tele sfiinţilor zugrăviţi pe pereţi! Dar şi la coloritul 
icoanelor pictate şi a scenelor biblice de pe zidurile in-
terioare şi de pe iconostasuri. Ici-colo vei zări câte o 
mică şi plăcută „pată” decupată din coloritul Drapelu-
lui Naţional. Dar te rog să-i observi şi pe credincioşii 
îmbrăcaţi în haine populare româneşti. Mamele şi fe-
tele lor poartă cu mândrie şi câte o mică eşarfă trico-
loră, prinsă pe catrinţe şi pe ii, iar taţii şi feciorii, dea-
supra şerparelor. Alte câteva exemple, desprinse din-
tr-un mic crâmpei geografic al ţinuturilor ardeleneşti 
şi transilvane. Într-un colţ de veche pictură pe sticlă, 
expusă în Muzeul de Icoane din satul Sibiel, purtând 
numele răposatului preot Zosim Oancea, pictorul ano-
nim a imaginat, încă din vremurile stăpânirilor străi-
ne turceşti, austriece şi ungureşti, un drumeag vopsit 
în cele trei armonioase culori. În biserica multisecula-
ră din satul sibian Ţichindeal un sfânt, zugrăvit pe pe-
retele din preajma altarului, are chip de ţăran şi este 
înveşmântat în straie româneşti specifice văii Hârti-
baciului din care nu lipseşte eşarfa tricoloră. Tot aici, 
într-un ştergar, prins deasupra unei icoane, firul din 
băteala războiului de ţesut este împletit discret în ro-
şu, galben şi albastru. Tot la fel şi cusăturile în piele 
ale unui şerpar, vechi de peste 160 de ani, expus în Ca-
sa Memorială-Muzeu a familiei filozofului-poet Lucian 
Blaga din Lancrămul Văii Frumoase a Sebeşului. Dar 
şi a unor cojocele şi năfrămi din lăzile de zestre ale ţă-
răncilor-academiciene ”Tezaure Umane Vii”, Silvia Te-
coanţă, din Alţâna şi Maria Ciucă, din Poiana Sibiu-
lui. În incinta bisericii ortodoxe din satul Vale, din ve-
cinătatea Săliştei, lăcaş sfânt zidit în anul 1763, poţi 
admira romburile tricolore din conturul Icoanelor Îm-
părăteşti. Apoi, în cele mai bătrâne case ale ţăranilor 
transilvăneni găsim, prinse deasupra paturilor de dor-
mit, măcar o icoană împodobită cu un chindeu tricolor, 
ţesut şi brodat de bunicile şi străbunicele satelor. Ca 
urmare, stai şi te întrebi: cine, oare, să-i fi îndemnat 
pe românii ardeleni şi transilvăneni din vechime să 
folosească, cu riscurile venite din partea stăpânirilor 
străine, acele trei culori, dacă nu dragostea de Ţară! 
De Neam! Şi de Glia Străbună!? Destinul, urmat de 
o fericită întâmplare, a făcut ca două dintre eveni-
mentele istorice importante ale acestei ţări să se pe-
treacă la începutul lunilor noiembrie şi decembrie, 
dar în ani diferiţi: 4-7 noiembrie 1861, înfinţarea 
Asociaţiunii ASTRA; 1 Decembrie 1918, Unirea 
Transilvaniei cu România. Pentru înfăptuirea am-
belor idealuri au trudit personalităţi ale neamului ro-
mânesc care îşi au busturile şi statuile presărate pe 
aleile Parcului din zona centrală a Sibiului: Gheor-
ghe Lazăr (1779-1823), Timotei Cipariu (1805-1887), 
Andrei Şaguna (1809-1873), George Bariţiu ( 
1812-1893), Andrei Mureşanu (1816-1863), Badea 
Gheorghe Cârţan (1849-1911), Octavian Goga 
(1881-1938), Ioan Slavici (1848-1925), Emanoil Goj-
du (1802-1870), August Treboniu Laurian 
(1810-1881), Iacob Bologa (1817-1888) şi Alexan-
dru Vaida Voievod (1872-1950). În josul Sibiului 
Medieval ne iese în cale cimitirul din grădina „Bise-
ricii dintre Brazi”, împodobit cu un lung şi glorios 
„Phanteon al cărturarilor români transilvăneni”. 
Acolo se odihnesc trupurile obosite ale lui David Urs 
de Marginea (1816-1897), Iosif Sterca-Şuluţiu 
(1827-1911), Ioan Raţiu (1828-1902), Alesandru Pa-
piu Ilarian ( 1828-1877), George Bariţiu şi Ale-
xandru Vaida Voievod. Cu toţii foşti membrii de 
frunte şi chiar conducători ai ASTREI.

DRAGI VECHI READUCERI AMINTE
Încerc să vă reamintesc nu numai că în data de 4 de-

cembrie 1987 se stingea din viaţă fi lozoful Constantin 
Noica (n.12 iulie 1909, Vităneşti-Teleorman), dar şi că 
vrednicii săi discipoli reuşiseră ducerea la bun sfârşit a 
ultimei sale dorinţe pământene: aceea ca trupul său ne-
însufl eţit să fi e aşezat în pământul înmiresmat de ceti-
na şi răşina brazilor Schitului Monahal Ortodox din Păl-
tinişul Mărginimii Sibiului. Venise şi data de 6 decem-
brie 1987 O zi de toamnă prelungită în timp, dar care 
prinsese a se „îngâna”, şi chiar a se „certa”, cu iarna ge-
roasă care avea să vină în noaptea spre zorii acelei zile 
de Sfântul Nicolae. De cum s-a luminat de ziuă, în pă-

mântul din prejma acelui vechi schit al Munţilor Cindre-
lului, groparii încheiau adâncirea unui mormânt stin-
gher, în vreme ce călugării le priveau întristaţi opintea-
la cazmalelor şi târnacoapelor în efortul lor de a străpun-
ge pământul lutos, plin cu rădăcini. Jos, în cartierele Si-
biului, ca şi în casele ţăranilor-oieri ai satelor mărgine-
nilor, frumoşii, cuminţii şi somnoroşii lor copii, nepoţi şi 
strănepoţi căutau în ghetuţele lor lustruite darurile a-
duse, pe nesimţite, de Moş Nicolae. Iar feciorii se strân-
geau în cele dintâi cete ale cântărilor colindelor apropi-
atelor sfi nte sărbători ale Crăciunlui. De departe, de pes-
te munţi, cântul de toacă, ca şi cel al dangătelor clopote-
lor de aramă din turlele bisericilor chemau credincioşii 
la Liturghie. Curând, însă, spre orele amiezei, apropia-
ţii celui care urma să fi e îngropat în acel mormânt adu-
ceau înfrigurate coroane şi jerbe de fl ori. Una dintre ele 
purta mesajul şi emblema cunoscută a Uniunii Scriitori-
lor din România; o alta, cea a Mitropoliei Ortodoxe a Ar-
dealului şi a Facultăţii de Teologie Şaguniene din Sibiu. 
Însă pe cea mai înfl orată dintre coroane scria discret: 
„Nu te vor uita-Discipolii Tăi!”. Printre celelalte se 
afl a şi cea venită din partea lui Emil Cioran, fi lozoful de 
la Paris. Fostul coleg de studenţie bucureşteană cu ră-
posatul. Coroană adusă de soţii Eleonora şi Aurel Cio-
ran, cumnata şi respectiv fratele fi lozofului parizian. Sluj-
ba înmormântării avea să fi e ofi ciată de ÎPS Antonie Plă-
mădeală, Mitropolitul Ardealului (1926-2005). De acel 
eminent teolog şi scriitor care hotărâse, împreună cu Te-
octist Teodor-Arăpaşu (1915-2007), Patriarhul Români-
ei, că se poate petrece o astfel de rânduială creştin-orto-
doxă: odihna, în-vecii-vecilor, a trupului neînsufl eţit al 
unui mirean în pământul unui Schit Monahal Ortodox. 
Împlineau, astfel, dorinţa sinceră şi netăinuită a lui No-
ica. Firesc că vestea tristă a încetării din viaţă a „Gân-
ditorului din Păltiniş”, fost deţinut politic în închiso-
rile comuniste, asemeni lui Antonie Plămădeală, avea să 
îndolieze numeroşi intelectuali ai ţării. Însă cei mai ne-
temători de oamenii securităţii statului aveau să fi e mem-
brii unor familii de ţărani din câteva sate mărginene. Do-
vadă că în cei 12 ani ai şederii sale în Păltiniş, prieteno-
sul şi modestul lor învăţăcel reuşise să se facă tare în-
drăgit, devenind oaspetele plăcut al unor păstori de vi-
te, ciobani de oi şi pădurari. Unii dintre ei îmbrăcaţi în 
vechi şi mândre straie româneşti şi purtând cocarde tri-
colore prinse pe laibăre, pieptare, cojoace şi recăle. Însă 
cel mai trist şi îndurerat, dintre toţi cei cu feţele cerni-
te, părea a fi  unul dintre cei mai apropiaţi prieteni şi to-
varăşi de bucurii şi de suferinţe ai fi lozofului: meteoro-
logul Păltinişului. Modestul, inteligentul şi regretatul 
domn Octavian Nicolae, prietenul şi frecventul oaspete 
al familiei mele din Sibiu. Cel care, asemeni lui Noica, a 
fost şi el deţinut politic. Mormântul său, din Cimitirul 
Central al Sibiului, fi ind gol, rudele sale apropiate în-
mormântându-l la Turnu Severin, lângă soţia sa. Aşadar, 
au trecut ani şi ani de când Constantin Noica se odih-
neşte, întru-veşnicie, lângă mica şi bătrâna bisericuţă 
a Schitului Păltinişului. Timp şi răstimp în care acele 
locuri încă mai păstrează fragmente din amintirea lui 
dragă. Precum şi frumuseţea şi simplitatea mormântu-
lui său. Constat, însă, cu regret că mult prea fălosul Si-
biu-Hermannstadt continuă să rămână zgârcit în a mar-
ca, cum se cuvine, prezenţa intelectuală a lui Constan-
tin Noica! Dovadă că doar o şcoală gimnazială şi o stra-
dă poartă frumosul său nume de renume. Noroc cu dis-
tinşii redactori şi colaboratori ai Cotidianului ”TRIBU-
NA”, precum şi ai Săptămânalului ”MESAGERUL de 
Sibiu”, ai Revistelor Literare ”RAPSODIA” din Sibiu şi 
”PLUMB” din Bacău, ca şi cei ai Gazetei ”HÂRTIBA-
CIULUI” din Agnita. Cei care măcar nu uită să îi între-
ţină amintirea dragă! La care se mai adaugă un CD cu 
vocea şi cu gândurile sale, referitoare la viaţa şi opera 
lui Mihai Eminescu, precum şi un mic fond de carte, de 
documente, de manuscrise şi fotografi i. Toate adăposti-
te de seculara Bibliotecă ASTRA din Sibiu. Însă ceea ce, 
cu siguranţă, n-au cum să uite câteva sute de sibieni 
este farmecul şi unicitatea acelei „Şezători Literare” din 
după-amiaza târzie a zilei de 15 ianuarie 1985, mani-
festare omagială organizată de curajosul director Ioan 
Mariş. Se împlineau 135 de ani de la naşterea poetului 
Mihai Eminescu, iar domnul Noica, însoţit de Aurel Cio-
ran şi de soţia acestuia, sosiseră în Sala Festivă a amin-
titei biblioteci să prezinte publicului cele dintâi fi le fo-
to-copiate din voluminoasa comoară a „CAIETELOR 
EMINESCIENE”. Creaţii-unicat. Ocrotite, iniţial, de 
prozatorul-arădean Ioan Slavici (1848-1925), prieten 
bun al lui Eminescu, iar ulterior de criticul literar Titu 
Maiorescu (1840-1917). Şi târziu de tot de universita-
rul Augustin Z. N.Pop (1910-1988). Multă vreme coor-
donator al Secţiei ”Manuscrise” a Bibiotecii Academiei 
Române. De fapt, fostul meu profesor de literatură ro-

mână şi universală, la Şcoala de Bibliotecari din Bucu-
reşti. Vestea îmbucurătoare că va conferenţia marele fi -
lozof a făcut ca acea sală să devină neîncăpătoare. De-
opotrivă pentru numeroşii iubitori ai lui Eminescu şi ai 
operei sale, cât şi pentru simpatizanţii vorbitorului. Şi 
cu toate că se părea a fi  o manifestare culturală omagi-
ală obişnuită, până la urmă ea avea să se transforme 
nu numai într-o inegalabilă desfătare a spiritului inte-
lectual şi patriotic, dar şi într-o surpinzătoare premie-
ră în Istoria Literaturii Române. De ce? Pentru simplul 
fapt că distinsul oaspete oferea bibliotecii-gazdă, nu nu-
mai acel set de manuscrise eminesciene foto-copiate, dar 
şi înfl ăcărata şi documentata sa rostire, de aproape do-
uă ore, imprimată pe banda magnetică a unui magne-
tofon UHER. Totul constituindu-se într-un fascinant re-
cital de aleasă cultură şi de dragoste pentru Omul Emi-
nescu şi inegalabila sa operă literară, gazetărească şi 
documentar-istorică. Şi ar mai trebui adăugate încă mul-
te alte întâmplări, referitoare la Omul Constantin Noi-
ca. Bunăoară că odată cu trecerea timpului, mereu va 
mărturisi, apropiaţiilor săi, că acea şedere în Păltinişul 
de deasupra Sibiului, avea să fi e cea mai liniştită etapă 
a vieţii sale. Că nesperatul său noroc ar fi  fost că era re-
almente îndrăgostit, atât de Sibiu şi de locuitorii lui, cât 
şi de împrejurimile sale. Ca urmare, Noica şi-a încunu-
nat ultimul „sejur” al vieţii pământene în Păltinişul Si-
biului, cu un adevărat triumf în demersul său personal 
de a scoate la lumină „Caietele Eminesciene”. Şi era 
pe vremea când, pentru prima oară, publicul larg avea 
posibilitatea să admire şi să „pipăie”, cu privirile mira-
te, enciclopedicul, ordonatul şi frumosul scris eminesci-
an. Notă: Nădăjduiesc ca în anul care stă să vină să des-
chidem larg inimile noastre, pentru a-i cinsti, aşa cum 
se cuvine, pe poetul Mihai Eminescu şi avizatul său 
cronicar de peste ani: „Gânditorul din Păltiniş”. Aşa-
dar, dragi români de pretutindeni, haideţi să-i dăltuim 
Domnului Noica, din granitul stâncos al Munţilor Făgă-
raş, un bust, pe care să îl aşezăm pe aleile Parcului-Phan-
teon Naţional ASTRA al Sibiului! Fi-va un gest nobil, 
pentru care sunt dispus să donez, lună de lună, un sfert 
din mica mea pensie, iar dacă voi scrie şi tipări vreo car-
te, întreaga sumă a vânzărilor. Imaginaţi-vă ce frumos 
i-ar sta lui Noica să-i admire, cu privirile sale blânde, pe 
pietonii sibieni plimbându-se printre platanii, castanii şi 
teii multiseculari! Înmiresmaţi Primăverile şi Verile! Ru-
ginii, Toamnele! Încărunţiţi, Iernile de albul zăpezilor şi 
de promoroaca dimineţilor!

Nelu Vulcan-Agniţeanul

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din imagi-
nea alăturată a păşit, de curând, peste cea de-a 88-a treaptă a vieţii sale, 
mărturisind că este plugar, grădinar şi îngrijitor de animale din născare, iar 
de mai bine de şase decenii radioreporter şi gazetar din întâmplare. 
Răstimp în care, străbătând uliţe şi hotare de sate şi cătune a rămas încân-
tat de oamenii care purtau în glasurile lor melodicitatea graiului românesc, 
care se îmbrăcau în frumuseţea straielor ţărăneşti şi se îmbunau din înţe-
lepciunea slujbelor religioase şi cântărilor bisericeşti. Apoi, toate aceste 
amintiri le-a adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui simbolic ciclu de 
scrieri gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.
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SUDOKU

COLŢUL BUCĂTARULUI

FABULA SĂPTĂMÂNII

Sarmale de post
Ingrediente: 1 varză murată, 6 linguri ulei, 1 lingură 

de bulion de roşii, 4-5 cepe, 1 ceaşcă de orez, 1-2 legături 
de pătrunjel, sare şi piper după gust

Mod de preparare: Se curăţă ceapa, se spală şi se ta-
ie mărunt; Se căleşte puţin ceapa tăiată în ulei, până se 
înmoaie, după care se ia de pe foc şi se amestecă cu orez, 
verdeaţa tocată, sare şi piper; Se taie foile de varză, se pu-
ne umplutura în foaia de varză, în cantitate potrivită şi 
se împăturesc bine, pentru a nu se desface în timpul fi er-
tului; Se pune ulei într-o cratiţă, se aşează un strat de var-
ză, după care se pun sarmalele una lângă alta, în straturi, 
se acoperă cu un strat de varză tocată, se adaugă bulio-
nul şi apa; Se pune să fi arbă la foc mic mai întâi pe ara-
gaz până fi erbe orezul, apoi se mai adaugă ulei şi se pune 
cratiţa la cuptor, unde se lasă aproximativ o oră.

Pentru mai mult gust, se pot adăuga acestor sarmale 
de post stafi de sau ciuperci tocate sau morcov ras;

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI
Ciocolata neagră – sănătate curată

Ciocolata neagră are unele benefi cii asupra sănătăţii 
care nu se regăsesc şi în alte sortimente. Dacă aveţi pro-
bleme cu presiunea sângelui sau dacă vreţi să preveniţi 
bolile de inimă, încercaţi să mâncaţi ciocolată neagră. Ast-
fel, ciocolata neagră, nu cea albă şi nici cea cu lapte, sca-
de presiunea ridicată a sângelui. Asta nu înseamnă că tre-
buie să mâncaţi ciocolată în exces.

Specialiştii spun că persoanele care au atins o anu-
mită vârstă şi care au probleme cu presiunea ridicată 
a sângelui pot recurge la acest supliment neobişnuit. 
Însă va trebui să echilibraţi excesul de calorii conţinut 
de ciocolată consumând alte alimente slab calorice. Tot 
ciocolata neagră este un potenţial antioxidant. Antio-
xidanţii înfulecă radicalii liberi şi moleculele distruc-
tive care sunt implicate în apariţia bolilor de sânge şi 
a altor afecţiuni.

Două studii
Studiile efectuate pe un eşantion format din şase 

bărbaţi şi şapte femei cu vârste cuprinse între 55 şi 64 
de ani, diagnosticaţi cu presiune ridicată a sângelui, în 
medie, suflul sistolic la valoarea de 153 şi cel diastolic 
de 84, au dus la rezultate uimitoare. Timp de două săp-
tămâni, ei au mâncat zilnic 100 de grame de bomboa-
ne de ciocolată şi au fost rugaţi să contrabalanseze ce-
le 480 de calorii cu alte alimente slab calorice. Jumă-
tate din pacienţi au mâncat ciocolată neagră şi jumă-
tate au mâncat ciocolată albă. Cei care au consumat 
ciocolată neagră au avut o scădere semnificativă a pre-
siunii sângelui, cu o medie de 5 puncte la fluxul sisto-
lic şi de 2 puncte la cel diastolic. Cei care au consumat 
ciocolată albă nu au înregistrat nicio îmbunătăţire.

În cel de-al doilea studiu, au fost desemnaţi şapte fe-
mei sănătoase şi cinci bărbaţi sănătoşi cu vârste cuprin-
se între 25 şi 35 de ani. În zile diferite, ei au consumat 
100 de grame de ciocolată neagră, 100 de grame de cio-
colată neagră cu un pahar de lapte sau 200 de grame de 
ciocolată cu lapte. O oră mai târziu, cei care au mâncat 
doar ciocolată neagră au absorbit întreaga cantitate de 
antioxidanţi din organism, plus un ridicat nivel de epi-
catechină, un compus special conţinut de ciocolată. La 
cei care au consumat ciocolată cu lapte, nivelul de epi-
catechină era foarte scăzut.

Ce este ciocolata neagră?

Dar ce este, de fapt, ciocolata neagră? Este vorba 
de planta phenol, mai exact, arborele de cacao. Com-
ponentele acesteia sunt recunoscute pentru scăderea 
presiunii sângelui. Ciocolata produsă în Europa este 
mult mai bogată în phenoli de cacao decât cea produ-
să în Statele Unite. Dacă vreţi să o pregătiţi în casă, 
nu uitaţi un lucru: cu cât ciocolata este mai neagră, 
cu atât este mai sănătoasă.

Nu trebuie însă să uitaţi să contrabalansaţi consu-
mul de calorii. Doar 100 de grame de ciocolată neagră 
poate conţine 531 de calorii. Dacă mâncaţi aceeaşi can-
titate de mere, veţi avea doar 52 de calorii, dar nu veţi 
mai benefi cia de scăderea presiunii sângelui. Totuşi, tre-
buie să ţineţi seama de un sfat: nu înlocuiţi alimentele 
sănătoase cu ciocolata. Dietele multor persoane conţin 
multe dulciuri. Înlocuiţi-le cu ciocolată neagră, pentru 
sănătatea dumneavoastră.

POVESTIRI CU TÂLC
Lanţul ispăşirilor

Un tânăr voia să se căsătorească, dar viitoarea soţie 
i-a spus: „Nu vin după tine dacă nu scapi de tatăl tău. 
Fă-l să plece. Nu pot locui în aceeaşi casă cu tatăl tău“. 
Tânărul o iubea. S-a dus la tatăl său şi i-a spus: „Tată, 
trebuie să-mi trăiesc şi eu viaţa pe pământ şi iată, viitoa-
re mea soţie nu vrea să trăiască în aceeaşi casă cu tine. 
Îmi cere să te scot din casă, să te fac să pleci. Ce să fac? 
Sfătuieşte-mă. Trebuie să pleci. Dar cum s-o fac? Te iu-
besc şi pe tine.“

Tatăl l-a înţeles pe loc şi i-a zis: „Voi pleca eu singur, 
dar am o singură rugăminte către tine“. „Care?“, a între-
bat fi ul. „Nu cine ştie ce, i-a spus tatăl. Să mă conduci, du-

pă ce vom ieşi din sat, până în vârful dealului, la un anu-
me copac, pe care ţi-l voi arăta eu.“

Tânărului i s-a părut prea uşoară rugămintea tatălui. 
Şi-a luat bătrânul cele de trebuinţă şi au plecat. Ajunşi la 
copacul cu pricina, tânărul a vrut să ştie: „De ce ai vrut să 
te aduc până aici, tată?“

Bătrânul i-a răspuns: „Pentru că tot până la copacul acesta 
l-am condus şi eu pe tatăl meu, într-o împrejurare asemănătoa-
re. Ceea ce faci tu acum nu e decât fapta mea întoarsă către mi-
ne. De aceea am şi acceptat să plec. Primesc ceea ce merit!“

Auzind acestea, tânărul şi-a venit întru ale sale şi s-a 
întors cu tatăl său înapoi la casa lor

Vulpea şi şarpele
Un şarpe dormea la umbra unui smochin. Vulpea, invidi-

oasă pe corpul lui alungit, se trânti la pământ şi începu să 
se întindă când fu cât pe ce să se frângă în două.

Morala acestei fabule: Nu încerca să-i imiţi pe alţii, dacă 
nu eşti în stare.
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Strigătul orbului 
din Ierihon se transmite 
şi astăzi, atât în celebrarea 
somptuoasă a Liturghiei 
bizantine, cât şi în plânsul 
smerit al celui ce caută mai 
presus de orice iertarea.

Luca 18, 35-43
„În vremea aceea, pe când 

Se apropia Iisus de Ierihon, 
un orb şedea lângă drum, cer-
şind. Şi, auzind el mulţimea 
care trecea, întreba ce se în-
tâmplă. Şi i-au spus că trece 
Iisus Nazarineanul. Şi el a 
strigat, zicând: Iisuse, Fiul lui 
David, fi e-Ţi milă de mine! Şi 
cei care mergeau înainte îl cer-
tau ca să tacă, iar el cu mult 
mai mult striga: Fiule al lui 
David, fi e-Ţi milă de mine! Şi 
oprindu-Se, Iisus a poruncit 
să-l aducă la El; şi apropiin-
du-se, l-a întrebat: Ce voieşti 
să-ţi fac? Iar el a zis: Doam-
ne, să văd! Şi Iisus i-a zis: Vezi! 
Credinţa ta te-a mântuit. Şi 
îndată a văzut şi mergea du-
pă El, slăvind pe Dumnezeu. 
Şi tot poporul care văzuse a 
dat laudă lui Dumnezeu.“

Strigătul surd al orbului
Un cerşetor este perso-

najul principal în parabola 
citită în Duminica a XXXI-a 
după Rusalii. Nu ştim mai 
nimica despre el. Dacă am 
voi să facem un documen-
tar prin intermediul căru-
ia să afl ăm ce a fost el, ce a 
făcut în viaţa lui, cum a 
ajuns el acolo lângă drum, 
cerşind, ar trebui să ne lă-
săm bătuţi. Nu ştim nici da-
că era orb din naştere… nu 
putem să ne lamentăm că 
nu ştia cum arată soarele 
sau fl oarea de cireş… Ştim 
că era orb şi atât… şi că stă-
tea lângă drum. Drumuri-
le leagă oamenii între ei, şi 
pe drumuri sunt mai tot 
timpul oameni şi carava-
ne… cel mai bun loc de gă-
sit oameni mulţi sunt dru-
murile. Acestea sunt spaţi-
ile publice cele mai aglome-
rate. Aşa că şi orbul cu pri-
cina se afl a lângă un astfel 
de drum nădăjduind spre 
mila trecătorilor.

Lângă drum…
Zic trecători, pentru că oa-

menii asta fac pe drumuri: 
trec încoace şi încolo, fără a 
se opri prea mult. Din întâl-
nirea trecătorilor cu orbul 
care cerşea lângă drum, am-

bele categorii au astfel de 
câştigat. Trecătorii nu sunt 
nevoiţi să suporte un cerşe-
tor în alte locuri în care se 
stă, nu se umblă, iar orbul 
este scutit astfel de reproşuri 
şi de ghiontiri. Primii pot fa-
ce astfel milostenie fără să 
se implice prea mult, cel de-al 
doilea este miluit fără mă-
car să ştie cui mulţumeşte… 
Lângă drum nu poţi zice nici 
un cuvânt de încurajare, nu 
poţi lega o prietenie, nu poţi 
să fi i atent decât pentru scur-
tă vreme la cel de lângă ti-
ne. Ce mai, lângă drum se 
fac afacerile perfecte…

Strigătul rămas celebru
Mai ştia să facă ceva or-

bul din parabolă: să strige… 
să strige tare, ca să fi e auzit. 
Defect profesional, ar spune 
unii. Căci orice orb care vo-
ieşte să fi e luat în seamă tre-

buie să audă mai bine şi să 
strige mai bine decât alţii.

Strigăm şi noi
Este interesant că în imne-

le şi cântările Bisericii noas-
tre, cuvintele şoptite nu sunt 
la mare cinste. Toată lumea 
strigă, chiar dacă o face în că-
măruţa de taină a sufl etului. 
Strigăm către Dumnezeu ca 
să ne audă şi să ne miluiască, 
iar către Născătoarea de Dum-
nezeu: Bucură-te Maică, puru-
rea Fecioară! Strigăm împre-
ună cu îngerii, cu oamenii şi 
la nevoie cu pietrele… Strigăm 
de bucurie şi strigăm la necaz, 
oricum strigăm cu glas mare, 
mărturisindu-ne astfel nevoia 
de a fi  auziţi… Căci Dumne-
zeul nostru nu este surd… Pen-
tru noi strigăm; pentru a ne 
auzi pe noi înşine că strigăm 
şi că astfel facem într-adevăr 
ceva pentru a fi  luaţi în sea-
mă… Şi orbul strigă: „Iisuse, 
Fiul lui David, fi e-Ţi milă de 
mine!“. Iar strigătul său este 
întemeietor pentru toate litur-
ghiile şi rugăciunile Bisericii.

Şi astăzi
Strigătul orbului din Ieri-

hon se transmite şi astăzi, a-
tât în celebrarea somptuoasă 
a Liturghiei bizantine, cât şi 
în plânsul smerit al celui ce 
caută mai presus de orice ier-
tarea. Şi monahul şi vlădica, 
şi credinciosul şi învăţatul 
adaugă strigăt la strigătul or-
bului: „Iisuse, Fiul lui David, 
fi e-Ţi milă de mine!”. Şi aşa 
se păstrează şi se duce mai 
departe strigarea, doar, doar, 

va auzi Cel ce a făcut urechea 
şi a sădit auzul.

Strigătul trist 
al bucuriei

Şi Iisus aude. Deşi era în-
conjurat de o mulţime, spune 
evanghelia, El aude strigătul 
orbului. Şi mulţimea îl cear-
tă pe orb... Cum, nu ştie orbul 
că oamenii trec pe drumuri 
fără a se întoarce mai apoi de-
loc înspre cei pe lângă care au 
trecut? Ce vrea orbul? Să stri-
ce învoiala? Să stea acolo, lân-
gă drum, şi trecătorii să se 
prefacă cu isteţime că le pasă 
şi astfel el îşi va primi tainul... 
afacerea perfectă.

Vrea pe Cale
Dar orbul nostru, pentru că 

ştia să strige, învaţă să strige 
şi mai tare. S-a săturat să mai 
fi e lângă drum... el vrea pe 
drum... el vrea pe Cale. Şi Ii-
sus aude... Nu aude El strigă-
tul unui cerşetor mulţumit că 
primeşte, ci strigătul unui cer-
şetor nemulţumit cu ceea ce 
primeşte. Aude Iisus, fi ul lui 
David, un om care nu mai vo-
ieşte ca lumea să treacă pe lân-
gă el, un om care doreşte să fi e 
şi el în centrul atenţiei. Atenţie 
dorea orbul... nu pomană! Aten-
ţie dorea orbul... nu pleaşcă! Vo-
ia şi el să salute pe cel de lân-
gă el şi să se uite drept în ochii 
lui pentru a-i mulţumi după cu-
viinţă, voia să vadă şi el cum 
este zâmbetul pe faţa unui co-
pil şi cum dau rod merii.

Voia să fi e un om normal, 
şi mai ales, să fi e tratat ca un 
om normal. Şi pentru asta vi-

ne la Iisus... acolo el şi Iisus 
este în centru, iar mulţimea 
este acum pe margine. El ca-
re a stat lângă drum se regă-
seşte împreună cu Cel ce es-
te Calea spre Dumnezeu.

Va găsi, oare, 
un Fiu al lui David?

Pentru orb aşadar nu era 
atât de anormal faptul că nu 
vedea ci faptul că nevederea 
îl scotea din rândul oameni-
lor care se credeau normali şi 
care făceau chiar mare caz de 
normalitatea lor. Excluderea 
îl durea pe orb mai tare decât 
nevederea. Şi de aceea doreş-
te să vadă, şi de aceea vine la 
Iisus, fi ul lui David.

Drept la ţintă
Nevăzând încă, orbul ştie 

că normalitatea se dobândeş-
te numai în prezenţa lui Iisus 
Hristos. Şi de aceea vine la El... 
şi de aceea strigă cât îl ţin pu-
terile. Şi cererea îi este înde-
plinită pentru că a fost sincer 
şi pentru că a sesizat Cine es-
te centrul acelei mulţimi care 
trecea pe lângă el, şi astfel s-a 
dus drept la ţintă, fără să mai 
întrebe sau să se codească. Iar 
Hristosul, care a venit să spu-
nă oamenilor tocmai aceste lu-
cruri, îl priveşte cu simpatie 
pe acest om care îşi depăşeşte 
condiţia şi caută ceva mai în-
colo de drum şi de oamenii ca-
re trec pe dânsul. Şi atunci, îi 
laudă credinţa şi atunci o ara-
tă lucrătoare prin chiar faptul 
vindecării. Iar aceasta arată 
ca o mustrare faţă de toţi cei 
care trec fără să le pese şi fa-

ţă de cei care stau fără să le 
pese că celorlalţi nu le pasă.

Cu inima curată
Vindecarea a confi rmat fap-

tul că orbul era mai sănătos 
decât ceilalţi care îi spuneau 
să tacă. Vindecarea a adeverit 
că orbul era mai văzător decât 
cei care vedeau şi mai sprin-
ten duhovniceşte decât cei ca-
re mergeau pe drum şi mai bo-
gat decât aceştia şi decât cara-
vanele lor. Orbul stătea pe lân-
gă drum, e drept, dar stătea şi 
în faţa lui Dumnezeu cu inima 
curată şi neprihănită. Pe drum 
treceau afacerile, problemele, 
frustrările în chip de oameni, 
pe lângă drum stătea el, orbul 
care ştia că o vorbă bună şi un 
dram de înţelegere, o mână 
aşezată prieteneşte pe umăr 
şi o rugăciune scurtă valorea-
ză mai mult decât orice.

Şi ea, lângă drum
„Cinci sute! O mie! N-ai?” 

(n.r. „cinci lei, zece lei“). Stri-
gătul ei ne poate enerva, ne 
poate scoate de-a dreptul din 
sărite, ne poate strica ziua… 
dar nu ne poate lăsa insensi-
bili. Sacoşa ei de plastic şi bă-
ţul ei, cizmele ei de cauciuc, 
mâinile îngheţate şi hainele 
murdare o arată că stă lân-
gă drumul pe care toţi mer-
gem grăbiţi înspre ale noas-
tre probleme. Va găsi, oare, 
ea un Fiu al lui David?

Arh. Hrisostom 
Rădăşanu

(Titlul şi intertitlurile 
aparţin redacţiei)

(www.doxologia.ro))

ACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a XXXI-a după Rusalii

Vindecarea orbului din Ierihon

(săptămâna 29 noiembrie – 7 decembrie)

29 M Sf. Mc. Paramon �i Filumen; Sf. Cuv. Pitirun
30  J †) Sf. Ap. Andrei, cel întâi chemat, Ocrotitorul României; †) Sf. 

Ier. Andrei �aguna, mitropolitul Transilvaniei; Sf. Ier. Frumentie, 
episcopul Etiopiei (Dezlegare la pe�te)

1 V Sf. Prooroc Naum; Sf. Filaret cel Milostiv (Te Deum)
2  S Sf. Prooroc Avacum; Sf. Mc. Miropi; Sf. Cuv. Porfi rie Cavsocalivitul; 

Sf. Ier. Solomon, arhiepiscopul Efesului (Dezlegare la pe�te)
3  D †) Sf. Cuv. Gheorghe de la Cernica �i Căldăru�ani; Sf. Prooroc Sofonie 

(Dezlegare la pe�te). Duminica a 31-a după Rusalii; Ap. 1 Timotei 1, 15-
17; Ev. Luca 18, 35-43 (Vindecarea orbului din Ierihon); glas 1, voscr. 4

4  L † Sf. Mare Mc. Varvara; Sf. Cuv. Ioan Damaschin (Dezlegare la pe�te)
5  M †) Sf. Cuv. Sava cel Sfi n�it; Sf. Mc. Anastasie (Dezlegare la pe�te)
6  M †) Sf. Ier. Nicolae, arhiepiscopul Mirelor Lichiei, făcătorul de 

minuni (Dezlegare la pe�te)
7  J †) Sf. Mc. Filofteia de la Curtea de Arge�; Sf. Ier. Ambrozie, epi-

scopul Mediolanului (Dezlegare la pe�te)

Calendar Creştin Ortodox 

...că Tu treci pe cale şi a strigat: Iisuse, Fiul lui David, miluieşte-mă; şi 
chemându-l i-ai deschis ochii lui. Luminează cu mila Ta şi ochii cei cugetă-
tori ai inimii mele, ai celui ce strig şi grăiesc:
Iisuse, ziditorul celor de sus;
Iisuse, răscumpărătorul celor de jos;
Iisuse, pierzătorul celor de dedesubt;
Iisuse, înfrumuseţătorul făpturilor;
Iisuse, mângâierea sufl etului meu;
Iisuse, luminătorul minţii mele;
Iisuse, veselia inimii mele;
Iisuse, sănătatea trupului meu;
Iisuse, Mântuitorul meu, mântuieşte-mă;
Iisuse, luminătorul meu, luminează-mă;
Iisuse, izbăveşte-mă de tot chinul;
Iisuse, mântuieşte-mă pe mine, nevrednicul;
Iisuse, Fiul lui Dumnezeu, miluieşte-mă!
(Icosul 4 din Acatistul Mântuitorului nostru Iisus Hristos)

Auzit-a orbul, Doamne...

Orbirea sufletească
Dacă orbul trupesc nu vede soarele cel fi zic, lumina lui, orbul sufl e-
tesc nu-L vede pe Soarele dreptăţii şi Părintele luminilor, cu strălu-
cirea harului Său.
Deci, pentru că omul are două feluri de ochi, trupeşti şi sufl eteşti, 
apoi şi orbirea omului poate fi  tot de două feluri: trupească şi sufl e-
tească. Orbirea trupească poate fi  din naştere, din pricina unui acci-
dent sau din pricina unei boli. Din pricina orbirii trupeşti nu putem 
vedea lumea aceasta materială şi nici pe noi înşine, nu putem merge 
fără călăuză şi nu ne putem bucura de lumină, de culorile şi de toa-
te frumuseţile lumii văzute.
Orbirea sufl etească este însă cu mult mai primejdioasă decât cea 
trupească şi un asemenea orb este mai nenorocit decât orbul 
Bartimeu din Sfânta Evanghelie de astăzi. Dacă orbul trupesc nu ve-
de soarele cel fi zic, lumina lui, orbul sufl etesc nu-L vede pe Soarele 
dreptăţii şi Părintele luminilor, cu strălucirea harului Său. Nu recu-
noaşte pe Cel care îi dă bunătăţi nepieritoare: viaţa, sufl et, nemurire 
şi nu se vede nici pe sine însuşi aşa cum este cu adevărat.
(Arhimandrit Sofi an Boghiu, „Smerenia şi dragostea, însuşirile trăirii 
ortodoxe“, Fundaţia Tradiţia Românească, Bucureşti, 2002, p. 30)

Comentarii patristice
(Lc. 18, 35) Și când S-a apropiat Iisus de Ierihon, un orb 
ședea lângă drum, cerșind.
În pericopa de la Sfântul Evanghelist Matei sunt descrişi 
doi oameni (Mt. 20, 30), însă Luca prezintă doar unul. 
Matei îl prezintă pe Iisus ca plecând din Ierihon (Mt. 20, 
29), însă Luca pe când El se apropia de oraş. În afara de 
acestea, nu mai există nicio altă diferenţă. Simbolul nea-
murilor este în acest caz un orb, care prin binecuvântarea 
dumnezeiască a primit vederea sa pierdută. Nu face 
nici-o diferenţă nu contează dacă neamurile au primit 
vindecarea printr-un orb sau doi, de vreme ce ei îşi au 
originea de la Ham şi Iafet, fi i lui Noe (Fc. 10, 1), avân-
du-şi astfel sorgintea neamului lor în doi orbi.
(Sfântul Ambrozie al Milanului, Tâlcuire la Evanghelia după 
Luca 8. 80)
(Lc. 18, 36) Și, auzind el mulţimea care trecea, întreba ce 
e aceasta.
Orbul trebuie să fi  înţeles că vederea orbilor nu poate fi  re-
dată prin căi omeneşti, ci din contră, necesită o putere dum-
nezeiască şi o autoritate pe care numai Dumnezeu o are. La 
Dumnezeu nu este nimic cu neputinţă. Dacă orbul s-a apro-
piat de Hristos ca de Dumnezeu Atotputernicul, cum atunci Îl 
mai numeşte şi Fiu al lui David? Cum putem răspunde la as-
ta? Poate că explicaţia este următoarea: pentru că se născu-
se în religia iudaică, sigur profeţiile din Lege şi cele privitoa-
re la Hristos nu au scăpat cunoştinţei sale. A auzit cântân-
du-se în cartea psalmilor, Juratu-S-a Domnul lui David 

adevărul și nu-l va lepăda: Din rodul pântecelui tău voi 
pune pe scaunul tău (Ps. 131, 11). Orbul ştia şi că prorocul 
Isaia a spus: O mlădiţă va ieși din tulpina lui Iesei și un 
Lăstar din rădăcinile lui va da (Is. 11, 1) și pentru aceas-
ta, Domnul meu vă va da un semn: Iată, Fecioara va lua 
în pântece și va naște fi u și vor chema numele lui 
Emanuel (Is. 7, 14). El credea deja că, fi ind Dumnezeu, 
Cuvântul se va supune să se nască din trupul unei Sfi nte 
Fecioare. Acum se apropie de El precum de Dumnezeu şi 
spune: Iisuse, Fiul lui David, fi e-Ţi milă de mine! Hristos 
mărturiseşte că, cu adevărat aceasta era credinţa, împlinin-
du-i cererea şi spunându-i: Vezi! Credinţa ta te-a mântuit!
(Sfântul Ambrozie al Milanului,Tâlcuire la Evanghelia 
după Luca 126)
(Lc. 18, 37-38)Și i-au spus că trece Iisus Nazarineanul. 
Și el a strigat, zicând: Iisuse, Fiul lui David, fi e-Ţi milă 
de mine!
Când a întrebat cine este, ei i-au răspuns: Iisus 
Nazarineanul. El ştia că nu i-au răspuns din dragoste, de a-
ceea a lăsat ceea ce aparţinea vrăjmaşilor şi a luat ceea ce 
aparţinea prietenilor. Iisuse, Fiul lui David, fi e-Ţi milă de 
mine! Ei încercau să-l ţină, să-l oprească, de teama că ochii 
săi ar putea fi  deschişi şi fariseii, văzându-l vindecat, să-l re-
cunoască şi astfel, să se înfurie.
(Sfântul Efrem Sirul, Comentariu la Diatesaronul lui 
Taţian 15.22)
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Recondiționat cărți

Târg de produse bio

În fi ecare vineri, între orele 11.00 şi 18.00, în Piaţa 
Huet are loc târgul de produse bio, unde sibienii pot 

găsi legume, fructe, produse din lapte şi produse apicole.
Evenimentul este organizat de Biserica Evanghelică şi 
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Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, 
în vilă, în cartierul Andrei Mureşanu

din Cluj-Napoca
Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul liniştit 

şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.
Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu curte, 

piscină și grădină.
15 minute de mers pe jos până în centru.

Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare
¤ hol
¤ baie
¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă comună 

cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 240.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

ANUNŢ PUBLIC

DEVIERI DE CIRCULAȚIE ALE MIJLOACELOR 
DE TRANSPORT TURSIB 29.11.2023-01.12.2023

Datorită evenimentelor desfășurate de sărbătoarea 
Sfântul Andrei și a Zilei Naţionale a României, în ziua 
de MIERCURI 29.11.2023 în intervalul orar 08.00 – 
12:00 și JOI 30.11.2023 începând cu ora 16:00 până 
VINERI 01.12.2023 ora 14:00 circulaţia pe B-dul Copo-
su respectiv pe strada Mitropoliei, va fi  restricţionată.

Ca urmare, circulaţia mijloacelor de transport ca-
re deservesc mai multe trasee Tursib va fi modifica-
tă. Puteţi vizualiza devierile fiecarui traseu în parte 
pe site-ul Tursib România/comunicate și pe aplica-
ţia mobilă SibiuBus.

Ne cerem scuze călătorilor pentru disconfortul creat 
și le mulţumim pentru întelegere.

ANUNŢ PUBLIC

PROGRAMUL MIJLOACELOR DE TRANSPORT 
ŞI AL AGENŢIILOR TURSIB ÎN PERIOADA 

30.11.2023 – 03.12.2023
În zilele de 30.11-01.12.2023 se va circula în program 

de Sâmbătă, cu excepţia
traseelor profesionale care circula după cum urmează:

¤ Traseele 111; 113; 114 şi 115:

Plecări spre Marquardt:
• Traseul 111 – Calea Dumbrăvii: 05:40; 06:14; 13:50; 

14:14; 21:45; 22:00; 22:24.
• Traseul 113 – Valea Aurie: 05:50; 06:32; 13:55; 

14:27; 21:50; 22:10; 22:32.
• Traseul 114 – Irmes: 05:40; 06:12; 13:55; 14:12; 

21:50; 22:00; 22:22;
• Treaseul 115 – Lazaret: 05:40; 06:17; 07:20; 13:45; 

14:17; 15:25 21:50; 22:00; 22:23.

Plecări din Marquardt:
• Traseul 111 – Marquardt : 06:42; 06:46; 07:11 (IFM); 

14:42; 15:08; 15:11(IFM); 22:42; 23:15; 23:14 (IFM).
• Traseul 113 – Marquardt : 06:42; 07:11 (IFM); 14:42; 

15:08; 15:11(IFM); 22:42; 23:15; 23:14 (IFM).
• Traseul 114 – Marquardt: 06:42; 06:46; 07:11 (IFM); 

14:42; 15:08; 15:11(IFM); 22:42; 23:15; 23:14 (IFM).
• Traseul 115 – Marquardt: 06:42; 06:46; 07:11 (IFM); 

14:42; 15:08; 15:11(IFM); 16:07;22:42; 23:15; 23:14 (IFM).

¤ Traseele 112; 116; 117 şi 118

Plecări spre SC. Continental
• Traseul 112 – Irmes : 06:10; 13:55; 22:10;
• Traseul 116 – Valea Aurie: 06:20; 14:10; 22:20;
• Traseul 117 – Obor: 06:10; 14:10; 22:10;
• Traseul 118 – Tăbăcărie: 06:26; Scandia: 14:20; 22:10

Plecări din SC. Continental
• Traseul 112 – 07:10 din staţia „Lyon” ; 07:15 din sta-

ţia „Continental“; 15:10 din
staţia „Lyon”; 15:15 din staţia „Continental“; 23:10 din 

staţia „Lyon”; 23:15 din staţia „Continental“.
• Traseul 116 – 07:15; 15:15; 23:15;
• Traseul 117 – 07:10 din staţia „Lyon” ; 07:15 din staţia 

“Continental“; 15:10 din staţia „Lyon” 15:15 din staţia „Conti-
nental“; 23:10 din staţia „Lyon”; 23:15 din staţia „Continental“.

• Traseul 118 – 07:10 din staţia „IFM Bilstein”; 07:15 
din staţia “Continental“; 15:10 din staţia “IFM Bilstein”; 
15:15 din staţia „Continental“; 23:10 din staţia „IFM Bil-
stein”; 23:15 din staţia „Continental“.

În ziua de 02.12.2023 se va circula în program de Sâm-
bătă pe toate traseele.

În ziua de 03.12.2023 se va circula în program de Du-
minică pe toate traseele.

Agenţiile Tursib vor fi închise în perioada 
30.11.2023-03.12.2023.

În perioada 30.11.2023 – 03.12.2023 se vor suspen-
da traseele pentru elevi.

ANUNŢ PUBLIC

Avarie la reţeaua de apă a localităţii Avrig

Apă Canal Sibiu SA anunţă că în data de 29 noiembrie 
2023 între orele 8.00 – 17.00 va executa lucrări de reme-
diere a unei avarii produsă la reţeaua publică de alimen-
tare a localităţilor Avrig și Bradu. Pe perioada intervalului 
orar menţionat, se întrerupe furnizarea apei potabile în 
orașul Avrig și satul Bradu.

La cererea consumatorilor, Apă Canal Sibiu SA va pune 
la dispoziţia acestora o autospecială cu apă menajeră.

Relaţii suplimentare pot fi  obţinute apelând Call Center 
Apă Canal Sibiu- tel 0269962 sau Dispeceratul societăţii – 
tel 0269222777.

Apă Canal Sibiu S.A. își cere scuze pentru disconfor-
tul creat tuturor consumatorilor afectaţi de executa-
rea lucrărilor.

Director general,

Ing. Vasile Maier
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Doar împreună putem construi un Sibiu și o Românie mai puternice, 
cu respect pentru diversitate și dragoste pentru țara noastră.

În această zi de sărbătoare națională, când inimile noastre bat mai 
puternic ca niciodată, mă simt onorată să vă adresez mesajul meu cu 
prilejul Zilei Naționale a României. Sibiu, orașul nostru drag din inima 
Transilvaniei, este mărturia vie a diversității noastre culturale și istorice, 
iar astăzi sărbătorim împreună această identitate comună care ne leagă.

Transilvania a fost mereu un loc al diversității, al conviețuirii 
armonioase între diferite etnii și culturi. Orașul Sibiu poate deveni un 
exemplu de bună guvernare și dezvoltare durabilă. Prin colaborarea 
noastră, putem crea un mediu propice pentru afaceri, educație și 
cultură. Împreună, vom consolida poziția Sibiului ca un pol de creștere 
economică și comunitară, în care fi ecare cetățean să se simtă parte a 
unei Românii unite și prospere.

Închei exprimându-mi recunoștința față de fi ecare sibian care contribuie 
la frumusețea și vitalitatea orașului nostru. Doar împreună putem 
construi un Sibiu și o Românie mai puternice, cu respect pentru 
diversitate și dragoste pentru țara noastră.

La mulți ani, sibieni! La mulți ani, România!

Laura Barac, președinte Organizația Municipală PSD Sibiu

După câţiva ani grei, 
în care zăpada s-a lăsat 
aşteptată mult şi bine, 
sezonul de schi şi snow-
board începe în 2023 
în forţă, cu o zi înaintea 
primei zile de iarnă 
calendaristică.

Prima zi
Stratul gros de zăpadă na-

turală a fost completat în ul-
timele săptămâni de zecile de 
tunuri de zăpadă, care au func-
ţionat la capacitate maximă, 
iar în momentul acesta stra-
tul de zăpadă pe pârtii este 
aproape perfect, măsurând 
câţiva zeci de centimetri buni, 
perfecţi pentru a începe un 
nou sezon de ski şi snowboard.

30 noiembrie va fi  prima 
zi în care complexul Pălti-
niş Arena îşi va deschide 
porţile în acest an, la timp 
pentru ca toată lumea să 
poată profi ta de mini-vacan-
ţa prilejuită de Ziua Naţio-
nală a României. În prima 
zi de funcţionare, complexul 
va fi  deschis între orele 17 
şi 21, pe nocturnă. Instala-
ţia de iluminat va funcţio-
na şi pe 1 şi 2 decembrie. Vi-
neri, în 1 decembrie, se va 
putea schia între orele 10.00 
şi 21.00, sâmbătă între 9 şi 
21 iar duminică, în ultima 
zi a weekendului prelungit, 
între 10.00 şi 17.00. Toate 
pârtiile vor fi  deschise pen-
tru cei care au dus un an do-
rul sporturilor de iarnă.

Party şi concurs 
de 1 Decembrie

Pe 1 Decembrie, DJ Funky 
Drop şi DJ Abasc vor anima 
atmosfera deja clasicei pe-
treceri de deschidere de se-
zon, Get United. Party-ul va 
avea loc în apreski-ul de la 
baza pârtiilor şi va începe la 
ora 21.00, până târziu în 
noapte. Pe timpul zilei, fre-
esnowboarderi şi freeskieri 
din întreaga ţară se reunesc 
la Păltiniş pentru primul con-
curs al sezonului, Arena JIB.

Concursul se desfăşoară 
într-un format de jam sessi-
on, în care concurenţii au la 
dispoziţie o oră în care vor exe-
cuta trick-uri cât mai tehnice, 
complexe şi variate pentru a 
impresiona membrii juriului. 
Ei vor „ataca” mai multe ele-
mente cu grade de difi cultate 
diferite, un down-rail, un 
down-box, un fat-box şi un spi-
ne wall-ride. Cele mai bune 

trick-uri vor asigura califi ca-
rea în fi nale, care se vor des-
făşura pe nocturnă, chiar îna-
inte de începerea petrecerii 
Get United. În fi nale, fi ecare 
concurent va avea la dispozi-
ţie 10 manşe pentru a obţine 
cel mai bun rezultat. Arbitrii 
sunt ex pro-rideri, cu un pal-
mares de prestigiu în scena 
de iarnă din România. Aceş-
tia punctează over-all tehni-
ca şi stilul pentru a stabili cla-
samentul fi ecărei categorii de 
concurs. În urma evoluţiilor 
din Finală se va stabili şi 
Best-Trick ul pentru categori-
ile schi şi snowboard. Concu-
renţii vor fi  împărţiţi în patru 
categorii, schi şi snowboard 
fete, schi şi snowboard băieţi. 
Premiile sunt echipamente 
sportive de profi l oferite de 
magazinul H2O şi de Freeski 
România. Intrările în concurs, 
precum şi la petrecerea Get 
United, sunt gratuite.

Păltiniş Arena deschide sezonul 
de schi pe data de 30 noiembrie
¤ Party şi un concurs spectacol pe 1 Decembrie, la Păltiniş Arena

Ziua Naţională a României este despre fi ecare dintre noi 
românii, indiferent unde ne-am afl a. Este o zi în care 
refl ectăm mai mult la naţionalitatea noastră, la identitatea 
poporului român și suntem mândri că România este și va 
rămâne ACASĂ pentru fi ecare dintre noi.

România este astăzi o ţară europeană, respectată, cu 
parteneriate stabile pe care le-a consolidat de-a lungul 
anilor cu cele mai importante state din întreaga lume.

Marea Unire de la 1 decembrie 1918 va rămâne un reper 
istoric întipărit în conștiinţa naţională și avem datoria de a 
omagia amintirea celor care au realizat înfăptuirea ei și, 
totodată, de a le povesti nepoţilor noștri fi le importante din 
istoria poporului român pentru ca ei să cunoască 
însemnătatea acestor evenimente.

Dragi români, de Ziua Naţională a României, să păstrăm 
un moment de reculegere și recunoștiinţă pentru toţi cei 
care, prin implicarea și sacrifi ul lor, și-au adus contribuţia 
personală la construirea României ca stat naţional, suveran 
și independent, unitar și indivizibil.

La mulţi ani, dragi români, în pace și prosperitate!

Senator PNL Sibiu
Neagu Nicolae

„Cu acest prilej 
sărbătoresc, vă dorim 
dragi români, 
să duceţi românismul 
oriunde vă va duce 
pasul şi să nu uitaţi 
niciodată de români-
tatea cu care 
sunteţi înzestraţi.

Multă sănătate 
şi deosebite bucurii 
în contextul agitat 
pe care-l traversăm!

La mulţi ani, România!“

Forţa Dreptei Sibiu

Este despre mândria de a fi  român, 
despre recunoștința pentru cei care au 
ținut neamul românesc viu și demn, 
dar și despre nevoia de efort conjugat 
pentru a menține România pe drumul 
său european! 

La mulți ani prosperi, România!

Senator PSD 
Claudiu Mureșan

Ziua Națională 
este despre mândrie, 
recunoștință, 
dar și despre efort. 

Unitatea ne-a defi nit, ca popor, în vremuri 
grele și ne-a desăvârșit ca națiune, 

la 1 Decembrie 1918. De Ziua Națională 
a României, ne onorăm eroii și îi cinstim 

pe cei care au construit și dezvoltat România 
modernă, europeană. 1 Decembrie ne unește 

pe toți cei care iubim România, 
oriunde ne-am afl a.

Dumnezeu să binecuvânteze România 
și poporul român!

Deputat Bogdan Trif,
Președintele Organizației Județene PSD Sibiu

VEZI PROGRAMUL 
CONCURSULUI AICI
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